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ЦИТАТА МІСЯЦЯЦИТАТА МІСЯЦЯ  Свою Україну любіть. Любіть її... Во врем'я люте, В останню тяжкую минуту За неї Господа моліть. 
                                                                                                                                         Тарас ШЕВЧЕНКО

«Від Сану до Дінця 
простяглися довгі-довгі 
шляхи, міста і села, і 
передмістя, і всюди 
жіночий незабутній плач. 
Плакала Україна…», — 
писав О.Довженко. 

На жаль, вона плаче й сьо-
годні, бо вбили її синів. Горить не 
просто Київ, горять людські душі. 
Ми дивимося на небо, думаємо 
про краще майбутнє і… за лічені 
секунди лунає постріл снайпера. 
Карети швидкої, морг, дзвінок ро-
дичам, панахида, наприкінці якої 
замість «Вічна пам’ять» лунає 
«Героям слава!».. Ці скорботні 
картини, напевно, переслідують 
кожного українця. Хіба можна зали-
шитись осторонь, коли вмирають 
наші співвітчизники?! Смерть героя 
— не фіаско, а пролог до нового 
твору під назвою «Люди, що стали 
ангелами». Саме під таким загаль-
ним заголовком у газеті «Експрес» 
нещодавно вийшли некрологи, 
присвячені першим загиблим на 
Євромайдані. Мета виправдовує 
засоби, але НЕ у випадку, коли 
проливається кров невинних. 

Після короткотривалого за-
тишшя (від періоду сутичок на 
Грушевського до подій 18 лютого) 
сталося те, що можна назвати кра-
хом терпіння або переповненою 
чашею страждань. Адже ні холод, 
ні дощ не зламали духу українців, 
котрі вийшли відстояти свої права. У 
період 17 — 21 лютого згоріла свічка 
яскравого життя й світлого майбут-
тя близько 100 громадян України. 
Вони ввійшли в історію під назвою 
«Небесна сотня». Жалобна пісня 
«Пливе кача…» стала їхнім гімном 
і нашою СКОРБОТОЮ. Ми не може-
мо повернути загиблих героїв, але 
обов’язок кожного — пам’ятати й 
щодня молитися за їхні душі…

Коли майже вся Україна пла-
кала та страждала від шокуючих 
новин, ужгородська молодь не 
могла всидіти вдома. Наступного 
дня, 19 лютого, студенти виріши-
ли, що вивчати історію ніколи не 
пізно, а творити її завтра вже буде 
нікому, якщо й далі триватимуть 
масові вбивства. Скільки ще наших 
ровесників і взагалі людей повинно 
загинути?! Студентка 2 курсу відді-
лення журналістики філологічного 
факультету Валерія Зенинець 
зазначила: «Безглуздо сидіти 
вдома, коли снайпери стріляють в 
активістів, а лікарі з останніх сил 
намагаються врятувати життя по-
терпілим. Викладачі разом із нами 
стояли, тримали руку на серці під 
час гімну. Ми не можемо думати 
про модулі чи лекції, коли в Києві 
проливається кров». Тож 19 лютого 
активісти й загалом спудеї УжНУ 
вийшли на акцію протесту. Зранку 
людей ще не було багато. Коли 
підійшли до будівлі облдержадмі-
ністрації, до них не вийшов жоден 
представник влади. Єдиним, хто 
тоді звернувся до мітингувальни-
ків, став ректор університету та 
вже колишній депутат міської ради 
Федір Ващук. Він відповів на всі 
поставлені запитання. 

Тим часом на площі Театраль-
ній значна частина ужгородців 
хвилиною мовчання вшанувала 
всіх, хто віддав життя за Україну 
18лютого. Друга колона прямувала 
з головного корпусу альма-матер. 

Мітингувальники об’єдналися й 
створили велелюдну колону. По-
тім, виламавши двері, розбивши 
скло та поламавши барикади, що 
знаходилися всередині Закар-
патської ОДА, увійшли в будівлю. 
Відтоді встановили цілодобове 
чергування. 

Четвер, 20 лютого, увійшов 
в історію Закарпаття як бурем-
ний. Справді, цей день пройшов 
в умовах інформаційного буму. 
Міліція перейшла на бік народу. 
Євромайда нівці побували в СБУ, 
обласній прокуратурі та двох вій-
ськових частинах. Ректор УжНУ 
Федір Ващук із кількома депута-
тами заявили про вихід із Партії 
регіонів та відповідної фракції в 
Ужгородській міській раді.

У п’ятницю, 21 лютого, усе роз-
почалося з ушанування пам’яті за-
гиблих (21 — 24 лютого в УжНУ ого-
лосили днями скорботи). Присутні 
запалили свічки й заспівали «Ще 
не вмерла Україна…». На одній із 
колон ОДА вивісили список тих, хто 
віддав життя за ДЕРЖАВУ. Відтак 
чимало присутніх попрямували до 
ректорату. Очільник вишу вкотре 
вийшов до студентів і звернувся 
такими словами: «Шановні студен-
ти! Я хотів би сказати декілька слів 
із приводу ситуації, яка склалася 
в УжНУ. Ви повинні розуміти, що 
відбувається навколо універси-
тету, у ньому самому, на площах 
і на майданах. Ви все правильно 
робите, і Бог бачить, що жоден 
із вас не постраждав, оскільки з 
боку керівництва не було жодих 
репресій. Ви могли діяти так, як 
вам підказувала совість…». Потім 
Федір Григорійович відповів, чому 
так пізно вийшов із партії. І додав 
«УжНУ без політики! Сьогодні аль-
ма-матер розвивається. Жоден наш 
студент не постраждав у сутичках (ні 
в Ужгороді, ні в Києві). Я намагався 
робити все задля вашої безпеки». 
Після цих слів натовп розділився: 
одні підтримували керманича за 
здійснені якісні кроки в оновленні 
вишу, інші жадали його відставки (за 
уособлення старої влади та її дій). 
Були й такі, що вигукували, мовляв, 
не до сварок, коли тривають похо-
ронні молитви за загиблими. Деякі 
спудеї обурювалися радикальними 
діями своїх ровесників. 

Попри це факт залишається 
фактом: узагалі студенти виявили 
сміливість та активну громадську 
позицію. Хто вже яку, то інша спра-
ва. Але більшість розуміє, чого  
хоче, бо йде на мітинги не заради 
веселощів чи фотографій. Багато 
мітингувальників крізь сльози вигу-
кували: «Герої не вмирають!», «Ге-
роям слава!». Студенти прагнуть 
кращого життя. Четвертокурсник 
фізичного факультету Іван Граб 
стверджує: «Я хочу бути впевнений 
у майбутньому! Прагну стабільних 
стипендій, стабільного життя в сус-
пільстві загалом. Хочу, щоб після 
закінчення університету диплом 
мені згодився в пошуках роботи, 
а не для того, щоб стояв у шафі. 
Нам потрібні можливості, або хоч 
би шанс реалізувати себе в житті. 
Мені все одно, хто буде при владі. 
Головне, аби вони вміли керувати 
державою. Воднораз здається, що 
близько 60% відсотків — свідомі 
студенти, котрі прагнуть змін, 30% 
— ті, хто не наважується висло-
вити власну позицію в силу різних 
причин. На жаль, є й такі, котрим 
байдуже. Дуже прикро, що для того, 
аби ми всі жили в демократичній 
державі, зусилля докладає тільки 
дехто. Говорити про зміни можна 
багато, але дотримуюсь одного: 
«Хочеш змін — починай із себе».

Як бачимо, у демократичній 
державі в мирний час потрібні 

десятки смертей, аби добитися яки-
хось результатів. Герої України, ми 
низько схиляємо голови! Ви загину-
ли, щоб ми жили! Ви вже ніколи не 
бачитимете блакитного неба, Вас 
не будитиме зранку солов’їний спів. 
Ви вже не співатимете українських 
пісень! Вас уже не пригорне матуся, 
не скаже теплих слів — Вас пригор-
нула холодна земля… Вас убили ті, 
кого та омита кров’ю і вистраждана 
земля ще тримає на собі!.. Та Ви на-
завжди житимете в наших серцях! І 
не одне покоління згадуватиме Вас, 
перераховуючи в списку разом зі 
славними козаками! Я впевнена, 
що Ви стали ангелами й берегти-
мете Україну повіки. Згоріло Ваше 
життя, але душі вічні. Слава Україні! 
Героям слава! «Горить і буде горіти 
до смерті в наших серцях безмежна 
любов до великої нашої Матері…» 
(О.Довженко). 

Відрадно, що було винесено й 
пропозицію облаштувати в сквері 
святої Тетяни біля ректорату стелу 
Героїв Небесної сотні.

***
Тим часом останній зимовий 

місяць і надалі залишався пере-
ломним в УжНУ. 24 лютого пред-
ставники деяких підрозділів знову 
зібралися біля ректорату. Причина 
мітингу — чутки, за якими ніби 
вандали просуваються до будівлі 
історичного факультету. Занепо-
коєння небезпідставне, адже тут 
знаходяться різноманітні картини, 
документація суворої звітності, 
комп’ютерні технології та багато 
інших цінних речей. Підтягнулися й 
студенти та викладачі. Одні знову 
висловили підтримку ректору, інші 
виступили проти нього.  

У демократичному суспільстві 
завжди є «за» і «проти». Тож не 
дивно, що як студенти, так і ви-
кладачі сформували свою позицію 
з приводу діяльності керманича 
вишу. Частина професорсько-ви-
кладацького складу УжНУ надісла-
ла до колективу звернення, у якому 
йшлося про звільнення Федора 
Григорійовича з усіх посад, які він 
займає. Зрештою,  профспілковий 
комітет викладачів і співробітників 
звернувся до адміністрації універ-
ситету не перешкоджати вільному 
волевиявленню працівників та 
студентської молоді, зокрема шля-
хом «проведення мітингів, зборів 
трудових колективів та страйкових 
заходів». Відтак 25 лютого відбуло-
ся позачергове й розширене засі-
дання вченої ради вишу. Результат 
зібрання — ухвалення рішення 
«Про проведення дострокових 
виборів ректора ДВНЗ «УжНУ», 
яке Ф.Ващук закріпив відповід-
ним наказом. А 26 лютого у ЗМІ 
було оприлюднено фото заяви 
екс-ректора до МОН України щодо 
розірвання контракту між Федором 
Григорійовичем та міністерством.  

Різні медіаресурси розповсю-
дили й іще кілька «університет-
ських» новин, зокрема ніби написа-
ли заяви на звільнення проректори 
Роман Офіцинський та Юрій Перес-
та, а голова профкому студентів 
УжНУ Андріана Завадяк виріши-
ла скласти свої повноваження у 
зв’язку з революційними подіями в 
Україні та розумінням необхідності 
оновлення керівництва в усіх дер-
жавних установах та організаціях.

В УжНУ виконувати обов’язки 
ректора став проректор Федір 
Шандор. Він же закликав усіх із 
понеділка продовжити звичний 
навчальний процес і на вихідні 
запропонував про всяк випадок 
опломбувати найважливіші струк-
турні підрозділи закладу.

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
Володимир ТАРАСЮК,  
«Погляд».

Україна у вогні…
 РЕАЛІЇ
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 ПОГЛЯД ІЗСЕРЕДИНИ

Минуло більш ніж 
8 років, як Україна 

приєдналася до 
Болонського процесу 
— процесу реформ, 
покликаних створити 
спільний простір вищої 
освіти в Європі. Зокрема 
наша держава підписала 
угоду, що закріпила        
6 принципів навчального 
процесу. 

Це — уведення двоцикло-
вого навчання, запровадження 
кредитно-модульної організації 
навчального процесу, спеціаль-
ний контро ль якості освіти, роз-
ширення мобільності студентів і 
викладачів, забезпечення робочих 
місць випускникам ВНЗ та приваб-
ливості європейської освіти. Усі 
зазначені положення покликані 
заохочувати громадян вступати до 
вишів. Утім на практиці реалізація 
засад Болонської конвенції сти-
кається з багатьма труднощами. 
Ось що, зокрема, зазначив Степан 
Поп, декан географічного факуль-
тету, професор, заслужений діяч 
нау ки і техніки України: «Потрібен 
великий матеріальний базис для 
науково-дослідницьких робіт, у 
яких студент може проявити себе 
як науковець. Сьогодні в нас є 
кадровий потенціал, здатний за-
довольнити потреби здобувача 
фаху, та, на жаль, немає належ-

них мотивацій у студента. Адже 
ринок праці не пропонує робочих 
місць. Повинні злагоджено пра-
цювати між собою економіка й 
політика. Будь-яка нестабільність 
у країні не сприяє освітньому 
процесу».

Схожої думки й студенти. Зо-
крема чимало з них говорять,  що 
«зміни є, але змін і немає», оскіль-
ки «перезапустити» всю систему 
освіти повноцінно не вдалося. 
Інженери, до прикладу,  повністю 
погоджуються з тим, що освіта на 
основі Болонського процесу — це 
перспектива не лише в Україні. 
Утім реально все замикається на 
проведенні модульних контролів. 
Адже на інженерно-технічному 
факультеті є обов’язковою зда-
ча лабораторних та практичних 
робіт, різних креслень, макетів і 
програм залежно від конкретної 
спеціальності. У підсумку можна 
накопичити достатню кількість ба-
лів, екзамени й заліки отримувати 
«автоматом». Але студентам 
цього вже замало. Вони часто 
не підтримують обов’язкового 
відвідування лекційних занять, 
а лише практичних та лабора-
торних. 

Щодо працевлаштування, то 
юнаки й дівчата здебільшого не 
переймаються. Кажуть, що роботу 
хоч і важко, та все ж можна знай-
ти. Особливо, якщо розбиратися 
в комп’ютерах та, звичайно, брати 

від навчання все найпотрібніше. 
І обов’язково йти до кінця, адже 
«непотрібних професій немає», 
незалежно від того, за якою сис-
темою їх здобувають.  

Загалом скільки думок — 
стільки і вражень. Утім більшість 
опитаних викладачів і студентів 
переконана, що домогтися по-
ліпшення за допомогою прин-
ципів Болонської конвенції в 
україн ських реаліях ц ілком 
можливо, адже всі прагнуть по-
кращення процесу навчання, а 
воднораз і підготовки справжніх 
спеціалістів. До того ж часу 
пройшло ще не так багато, щоб 
перетворення запрацювали 
сповна. З другого боку, аби пити 
воду з колодязя, наповненого 
брудом, потрібно викачати всю 
стару воду, і лише тоді можна 
сподіватися на те, що потече 
чиста. І деталі, деталі, які вже 
потрібно замінювати новими! 

Сподіваємося, Україна вийде 
з освітнього лабіринту до справді 
європейських стандартів у си с-
темі освіти. І тоді дипломовані 
фахівці не шукатимуть місць для 
працевлаштування на базарах, а 
за допомогою здобутих знань у 
вишах творитимуть нові проекти, 
нову продукцію, яких так потребує 
наше суспільство!

Ірини БАЛОГ, 
Мирослава ТУРОК,
студентки відділення журналістики.
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Європейський рівень 
освіти — майбутнім 

фахівцям. Такі амбітні 
плани в керівництва 
Ужгородського 
національного 
університету. І вони 
наповнюються конкретним 
змістом. 

Ось і  двадцять дев’ять  
випуск ників Інституту післяди-
пломної освіти та доуніверситет-
ської підготовки УжНУ відтепер 
стали повноправними лікарями.  
Восьмеро з них — магістри, які 

вперше за всю історію існування 
навчального закладу захищали 
свої дипломи іноземними мовами 
(англійською та німецькою). Адже 
сьогодення вимагає від фахівців-
медиків постійного навчання, 
володіння сучасним медичним та 
діагностичним обладнанням, і без 
знання мови сягнути високого про-
фесійного рівня й тримати руку на 
пульсі розвитку сучасної науки та 
медицини практично неможливо.   

  Серед випускників-інтернів є 
фахівці з таких спеціальностей, як 
«Неврологія», «Онкологія», «Радіо-
логія», «Пульмонологія», «Психіа-

трія» та «Інфекційні хвороби». 
За словами директора Інсти-

туту післядипломної освіти та до-
університетської підготовки УжНУ 
Івана Рогача,  Європа повинна по-
чинатися з кожного зараз і вже тут, 
в Україні, насамперед з відповідаль-
ного ставлення як до навчання, так 
і до лікування наших співгромадян. 
А відповідність високим світовим 
стандартам — запорука надання 
якісної фахової медичної допомоги. 

За інформацією Інституту 
післядипломної освіти 
та доуніверситетської 
підготовки.

Колектив факультету європейського 
права та правознавства щиро вітає кан-
дидата юридичних наук, доцента Михайла 
Васильовича Савчина та його наукового кон-
сультанта — доктора юридичних наук, про-
фесора Юрія Михайловича Бисагу з успішним 
захистом докторської дисертації в спеціалі-
зованій вченій раді із захисту кандидатських 
і докторських дисертацій Національної ака-
демії внутрішніх справ.

Бажаємо Вам міцного здоров’я, подальших 
творчих успіхів і звершень на ниві педагогічної, 
наукової і громадської діяльності.

Колектив факультету європейського 
права та правознавства ДВНЗ «УжНУ».

«Шевченко — немов 
великий факел з 
українського воску, що 
світиться найясніше» 
(І. Франко). «Шевченко 
щиро кохав Україну з її 
могилами кривавими, 
з її страшною славою» 
(П.Куліш). «Невмирущий 
дух поета, як і раніше, 
витає над рідною Україною. 
Не вмовкаючи, роздається 
його віще слово» (П. 
Грабовський). Такі та 
міріади інших поглядів 
були розглянуті на 
міжнародній конференції, 
присвяченій 200-річчю 
Тараса Шевченка. 

Безпосереднім організатором 
форуму виступила кафедра укра-
їнської літератури філологічного 
факультету. Сам захід пройшов 
25лютого в аудиторії В1 головного 
корпусу УжНУ  та мав на меті висвіт-
лити особливості макро- й мікросвіту 
поета, заглибитися в малодослідже-
ні аспекти його життя та поетичну 
творчість — «світлу зорю, яка веде 
нас у теперішній час і в майбутнє». 

Прологом зібрання стала 
хвилина мовчання, якою вшану-

вали пам’ять полеглих за народ 
на Євромайдані. Подальший 
перебіг конференції підтвердив 
невмирущу силу духу поета, адже 
виступити з промовою зголосили-
ся не лише викладачі нашого уні-
верситету, а й представники інших 
закладів, зокрема й із закордону. 
Загалом на повідомлення щодо 

проведення зустрічі відгукнулося 
129 науковців з усієї України. Ма-
теріали надіслав 81 учасник. 

Першим до слова запроси-
ли проректора УжНУ з наукової 
роботи, професора Юліана Ви-
сочанського. Він побажав при-
сутнім «добрих намірів та світлих 
почуттів» і закликав усіх активно 
обмінюватися думками щодо по-
рушуваних питань. 

Із відповідними привітаннями 
виступили генеральний консул 

• ФІЛОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ • 20 лютого було про-
ведено засідання вченої ради філологічного факультету. 
На зібранні прийняли рішення щодо ситуації в державі. 
Зокрема присутні висловилися за розв’язання гострої 
політичної кризи винятково мирним шляхом. Крім того, 
філологи схиляють голови в скорботі за громадянами, яких 
катували і які загинули під час буремних подій.

• ДЕНЬ МОВИ • 21 лютого по всьому світу, починаючи з 
2000 року, святкують Міжнародний день рідної мови. В краї-
ні йому не приділяють великої уваги, оскільки відзначають 
щорічно 9 листопада День української мови та писемності. 
Загалом із 6000 мов у світі половині загрожує вимирання. 
ВУкраїні ж постає проблема білінгвізму (двомовності). Утім 
за будь-яких обставин не потрібно нехтувати рідною мовою. 
Її майбутнє у наших вустах.

• ДІЙСТВА • 14 лютого в головному корпусі УжНУ від-
значили відразу 2 події: відкриття університетської кафе-
їдальні та День святого Валентина. І як на диво, усе це 
взаємопов’язано. Кожен, хто хотів отримати безкош товний 
десерт із їдальні, повинен був прийти зі своєю другою 
половинкою. Але, як-не-як, якась ціна йому була: один 
поцілунок. За нього пара отримувала смачні кондитерські 
вироби. 

Владислав ЧИЖИЧ, 
студент відділення журналістики.

Інтерни отримують дипломи

Кобзар до Ужгорода йде
Словацької Республіки в Ужгороді 
Янка Бур’янова а також голова 
обласної організації Спілки пись-
менників України Василь Густі. 

Академік НАН України Микола 
Мушинка з Пряшева, виголошую-
чи доповідь «Т.Г.Шевченко в Чехії 
та Словаччині», показав аудиторії 
й декілька видань із особистої 
Шевченкіани, яка загалом нара-
ховує 300 публікацій про Кобзаря, 
зокрема й раритетних. Гість акцен-
тував увагу на історії празького 
музею визволення України, де 
знаходиться вагомий відділ, при-
свячений творчості поета. 

Про історичні погляди Шев-
ченка у своїй доповіді розповів 
професор історичного факультету 
УжНУ С.Федака. Він проаналізував 
поеми «Великий льох» і «Тарасова 
ніч» — «зернинки, із яких проросла 
творчість Шевченка». «Поеми про-
сякнуті міркуваннями над україн-
ською історією, над її суттю, над 
тими складними поворотами, які 
відбувалися в ній; над тим болем, 
який було започатковано в мину-
лому, і який, власне, болів до часів 
Шевченка, болів йому самому».

Глибокими й милозвучними 
голосами прикрасила конфе-
ренцію чоловіча хорова капела 
нашого університету «Боян», яка 
виступила в перерві між доповідя-
ми. Животрепетно прозвучали 
пісні на слова поезій Т.Шевченка 
й гімн України, під які присутні під-
нялися з місць. 

Далі професор Юрій Бача зі 
Словаччини з жалем і смутком мо-
вив про невизнання «величі та сили 
вогненного слова Тараса», про од-

нобоке трактування його творчості в 
російській імперії. «Навіть ті матеріа-
ли, які показував пан Мушинка, чи та 
виставка, внизу у фойє, свідчать, що 
є ще чимало цікавого зі сфери шев-
ченкознавства, неопрацьованого 
належно науковцями», — зазначив 
доповідач.

Завершив пленарне засі-
дання професор Микола Вась-
ків, котрий поділився цікавою 
інформацією з приводу взаємин 
Т.Шевченка та П.Куліша, а також 
розглянув різноманітні погляди на 
творчість та особистість Кобзаря. 

Конференцію було продов жено 
секційними засіданнями, на яких 
розглядали поетику художніх творів 
ювіляра, його в художній літературі 
та інших видах мистецтва, наукову 
рецепцію біографії та спадщини 
Т.Шевченка, вивчення творчості 
автора в загальноосвітній та вищій 
школах, мовні аспекти творчості 
поета й у контексті журналістики, 
зарубіжну Шевченкіану тощо. 

Отож навіть після двохсотого 
дня народження митця його вне-
сок у незалежність і творчу спад-
щину України продовжують «зга-
дувати незлим, тихим словом». І 
ще відрадно, що, відштовхуючись 
від вірша Ю.Шкробинця «Кобзар 
до Ужгорода йде», завідувач 
кафедри української літератури, 
професор В.Барчан справедливо 
наголосила: Шевченко не тільки 
йде до Ужгорода, а й від обласного 
центру Закарпаття крокує далі 
Україною…

Елізавета ЗЕЛЕНЮК, 
студентка відділення журналістики.

Фахівці з Великобританії навчають 
сімейних лікарів та медсестер 

Вони боронили Батьківщину

Проректор УжНУ Юрій Переста під час церемонії вручення дипломів
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 НАВЧАННЯ

 ЛАУРЕАТИ РОЗДУМИ

В Ужгороді, у 
тренінговому центрі, 

який нещодавно почав 
діяти на базі Інституту 
післядипломної освіти 
та доуніверситетської 
підготовки УжНУ, пройшли 
перші навчання з 
удосконалення практичних 
і теоретичних навичок 
сімейних лікарів та 
медсестер  нашого 
міста. Такі спільні 
заходи допомагають 
чітко визначити роль 
медичної сестри, котра, 
працюючи в тандемі із 
сімейним лікарем, стає 
однією з провідних 
осіб у проведенні 
профілактичної роботи 
з населенням. 

Тема семінару-тренінгу — «Ор-
ганізація превентивної медицини й 
скринінгу в практиці лікаря ЗПСМ 
у Великобританії».  Відомо, що за 
основу моделі роботи сімейного 

лікаря в Україні було обрано саме 
досвід медицини Англії. Тому зна-
ково: саме фахівці із-за кордону, 
де сімейна медицина функціонує 
давно й успішно, навчають наших 
фахівців. Два дні медсестра з Ве-
ликобританії Жаклін Бейлі, котра 
працює помічником сімейного лі-
каря, ділилася з колегами досвідом 
роботи з пацієнтами, хворими на 
діабет і хронічні захворювання ле-
генів. Зокрема йшлося про курців. 
За словами гості, близько 50 осіб 
щороку таки вдається переконати 
позбутися шкідливої звички. Також 
зарубіжний фахівець розповіла за-
карпатцям про особливості роботи 
медсестри в Англії та про власний 
досвід роботи з дітьми й дорослими 
пацієнтами. 

Особливу увагу звернули на 
такі розповсюджені патології, як 
артеріальна гіпертензія, хронічні 
захворювання легенів і органів 
дихання, ішемічна хвороба серця, 
цукровий діабет.  

Також практичні заняття з ко-
легами провів доцент кафедри те-

рапії та сімейної медицини Інсти-
туту післядипломної освіти та до-
університетської підготовки УжНУ 
Павло Колесник. Він поділився 
з колегами напрацюваннями в 
європейській сімейній медицині 
щодо проведення скринінгових 
досліджень, зосередившись на 
особливостях проведення дис-
пансеризації.  

Важливість таких тренінгів 
саме для медсестер відзначили 
обласний терапевт Ольга Чемет 
та головна медсестра області 
Андріана Савич. У найближчих 
планах — проведення подібних 
тренінгів для фахівців сімейної 
медицини з районів Закарпаття. 
За словами як лікарів, так і мед-
сестер, це допоможе вдосконали-
ти  практичний і теоретичний до-
свід роботи, дасть змогу дізнатися 
про європейські методи лікування, 
а відтак і запровадити їх у нашій 
області.

За інформацією Прес-центру 
УОЗ області. 

Фахівці з Великобританії навчають 
сімейних лікарів та медсестер 

14 лютого Комітет із Національної премії України 
імені Тараса Шевченка вшосте вирішив удостоїти 

літературної премії нашого земляка. Цього разу гідним 
виявився Мирослав Дочинець — закарпатський 
письменник, книговидавець, журналіст. 

Найвищу в Україні творчу відзнаку за вагомий внесок у розвиток 
культури та мистецтва засновано ще 20 травня 1961 р. Першими лауре-
атами в 1962 р. були Павло Тичина та Олесь Гончар у галузі літератури, 
а також Платон Майборода в царині музики. Згодом тріумфаторами 
ставали нові й нові українські митці з різних куточків країни, включа-
ючи й закарпатців. Раніше державну нагороду послідовно отримали 
краяни: Олекса Мишанич (за роботу над 50-томником Івана Франка), 
Іван Чендей (за книжку «Калина під снігом»), Петро Скунць (за збірку 
«Спитай себе»), Дмитро Кремінь (за «Пектораль») і Петро Мідянка 
(теж за збірку під назвою «Луйтра в небо»). 

Закарпаття може пишатися своїми талановитими синами. На дум-
ку кандидата філологічних наук, доцента Надії Ференц, це далеко не 
межа, адже «присудження премії — річ суб’єктивна, і багато з тих, хто 
на неї заслуговує, так і не отримує її. У нас досить багато талановитих 
митців і творів, вартих лауреатства». 

Та наразі найдостойнішим, на думку вищеназваного комітету, 
виявився саме закарпатський автор романів «Криничар. Діяріюш 
найбагатшого чоловіка Мукачівської домінії» та «Горянин. Води Гос-
подніх русел». Вітаємо нашого земляка й очікуємо на нових лауреатів 
у майбутньому!

Вікторія ВОЛЬФ, 
студентка відділення журналістики. 

Шевченківські 
витязі слова

День захисника 
Вітчизни. Сьогодні 

до нього ставлення 
в суспільстві 
неоднозначне. 

Приміром, когось бентежить 
ось таке питання: чому це свято 
вважається пріоритетним лише 
для чоловіків? Невже сильній 
половині людства не вистачає 
Міжнародного чоловічого дня, 
який припадає на 19 листопада? 
А між тим 23 лютого для багатьох 
є резонним приводом ушанувати 
ветеранів, котрі проливали кров 
у часи воєн. Ідеться й про ми-
ротворців Афганістану, які ціною 
власного життя протягом десяти 
років боронили, на жаль, і абсурд-
ні плани тогочасної влади. Тим не 
менше, заслуговують поклону 
чоловіки та жінки, котрі віддали 
своє життя на поталу Вітчизні чи 
з дня в день одягають форму й 

гордо захищають Батьківщину. 
Словом, ставлення до 23 лютого 
ще потрібно переосмислити, 
як і багато що в нашій державі, 
викликане, зокрема, останніми 
подіями. Утім я зараз не про це. 
Хочу навести кілька слів учасника 
бойових дій в Афганістані Миколи 
Дудяка. Чоловік розповідав про 
жахіття невідомої мені війни, 
про щоденні втрати на ній, муки, 
яким, здавалося, не було кінця. 
У цю хвилину неозброєним оком 
можна було побачити, як до спів-
розмовника підкрадається скупа 
сльоза. 

«Коли я отримав звістку про 
те, що можу повернутися додому, 
відчував себе найщасливішою 
людиною у світі. Мені не вірилося, 
що повернуся живим і здоровим. 
Стільки товаришів загинуло, було 
скалічено», — каже Микола Бог-
данович. І далі продовжує: «На 
перший погляд здається, що я 

пишаюся тим, скільки маю на-
город. Це не зовсім так. Готовий 
відмовитися від них, аби лише 
повернути воїнів-побратимів, кот-
рі назавжди покинули нас. Тільки 
побачивши на власні очі, що таке 
війна, ти переосмислюєш усе, що 
з тобою коли-небудь було. Кожно-
го дня згадуєш близьких, боїшся, 
що ніколи вже їх не побачиш. 
Саме така думка змушувала мене 
боротися».

Переконаний, подібні слова 
повинні стати еталоном для кож-
ного з нас, супроводжувати у важкі 
миті нашого життя. Особливо, 
коли маємо такі гіркі реалії в нашій 
державі. Але народ не злякався, 
дивлячись у вічі смерті. Він ви-
стояв, аби мати краще майбутнє. 
Тож щиро вітаю всіх, хто був, є й 
буде захисником Вітчизни!

Слава Україні! Героям Слава!
Аттіла ЕРДЕЛІ, 
студент відділення журналістики.

 КАЛЕНДАР

Краєзнавчі знаменні
та пам’ятні дати 2014 року
Березень
6 — 70-річчя від дня народження Ганни Василівни ЛОГОЙДИ, 

працівниці вищої школи, заступниці начальника навчаль-
ного відділу, завідувачки студентським відділом УжНУ. 
Народилася в с. Негровець Міжгірського району (1944).

7 — 65-річчя від дня народження Андрія Юрійовича ГОЙДИ, 
художника-графіка. Народився в Ужгороді (1949 — 2007).

8 — 50-річчя від дня народження Аттіли Йосиповича ВІД-
НЯНСЬКОГО, заслуженого діяча мистецтв, головного 
режисера Берегівського угорського національного театру 
ім. Д. Ійеша. Народився в Мужієві Берегівського району 
(1964).

9 — 185-річчя від дня народження Мігаля БАЧИНСЬКОГО, 
священника, солдата визвольної війни 1848 — 1849 рр. 
Народився у Другетгазі (колишній Унгський жупанат) 
(1829 — 1849). 

9 — 15-річчя відкриття пам’ятника Т.Г.Шевченку на пл. На-
родній в Ужгороді (1999).

12 — 70-річчя від дня народження Миколи Лазаровича 
ДЗИСЬ-ВОЙНАРОВСЬКОГО, графіка, лауреата обласної 
премії ім. Й.Бокшая та А.Ерделі. Живе й працює в Мука-
чеві. Народився в Шепетівці Хмельницької обл. (1944).

12 — 60-річчя від дня народження Василя Михайловича 
ШИМОНА, ортопеда-травматолога, кандидата медичних 
наук, завідувача курсом травматології і ортопедії, про-
фесора кафедри загальної хірургії УжНУ. Народився в 
Данилові Хустського району (1954). 

14 — 15-річчя з дня відкриття меморіального парку «Красне 
Поле» поблизу Хуста з нагоди 60-ї річниці Карпатської 
України (1999). 

15 — 90-річчя від дня народження Михайла Михайловича МИ-
ХАЛИНИ, півзахисника, заслуженого майстра спорту СРСР. 
Народився в Порошкові Перечинського району (1924).

15 — 75-річчя від дня проголошення Карпатської України (1939).
17 — 140-річчя від дня народження Августина Івановича ВОЛО-

ШИНА, Президента Карпатської України, ученого, педагога, 
громадського, культурного, церковного діяча Закарпаття. 
Народився в Келечині Міжгірського району (1874 — 1945). 

19 — 125-річчя від дня народження Еміліана Йосиповича 
БОКШАЯ, педагога, журналіста, культурно-релігійного 
й громадського діяча. Народився в Кобилецькій Поляні 
Рахівського району (1889 — 1976).  

20 — 120-річчя від дня смерті Лайоша КОШУТА (угор. Kossuth 
Lajos), видатного угорського державного діяча, революціо-
нера і юриста, прем’єр-міністра й правителя-президента 
Угорщини в період Угорської революції 1848 — 1849. 

23 — 60-річчя від дня народження Анатолія Борисовича 
ЗАТІНА, композитора, піаніста, диригента, педагога. На-
родився в Ужгороді (1954).

24 — 120-річчя від дня народження Отто КОРВІНА (угор. 
Corvin Ottó), угорського революціонера та банківського 
службовця. Народився в с. Nagybocskó (нині Великий 
Бичків Рахівського району; 1894 — 1919).

26 — 175-річчя від дня смерті Юрія Івановича ГУЦИ-ВЕНЕЛІНА, 
одного з основоположників російської славістичної науки. 
Народився в Тибаві Свалявського району (1802 — 1839). 

26 — 100-річчя від дня народження Юрія Юрійовича ПІТРИ, 
відомого кукурудзівника, громадського діяча, Героя 
соціалістичної праці. Народився в Білках Іршавського 
району (1914 — 2009).

26 — 75-річчя від дня народження Майї Володимирівни ГЕЛЯС, 
заслуженої артистки України. Живе й працює в Ужгороді. 

30 — 50-річчя від дня народження Богдана Івановича КА-
БАЦІ, педагога, кандидата економічних наук, директора 
Мукачівського кооперативного фінансово-комерційного 
технікуму. Народився в Мукачеві (1964).

У БЕРЕЗНІ ВІДЗНАЧАЄТЬСЯ: 
75-річчя боїв стрільців Карпатської січі, які відстоювали  

Карпатську Україну (1939).
За інформацією Закарпатської обласної універсальної 
наукової бібліотеки ім. Ф.Потушняка.

Вони боронили Батьківщину
ЩО МИ 
СВЯТКУЄМО 
23 ЛЮТОГО?

День захисника Вітчизни

День радянської армії

День усіх чоловіків

(Опитано 100 студентів УжНУ)
Андріана ЯКУБИК 
та Олександра БАЛОГ,
студентки відділення журналістики.

61%

22%

17%
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 ПОСТАТІ УЖНУ

Хтось усе життя не може 
знайти свою стежку, 

а він ще в дитинстві 
зрозумів: хоче бути 
лікарем. Про таких кажуть: 
«Людина на своєму місці». 
Йдеться про Євгена 
Степановича ГОТЬКА — 
доктора медичних наук, 
професора, завідувача 
кафедри онкології та 
радіології УжНУ, керівника 
міського онкологічного 
центру, голову Товариства 
онкологів Закарпаття, 
члена товариства European 
Society for Medical 
Oncology (ESMO) та спілки 
American Society of Clinical 
Oncology (ASCO).

— Євгене Степановичу, 
чому вирішили вступати 
саме на медичний факуль-
тет? 
— Важко зараз відповісти на 

це запитання. Я пам’ятаю, бачив 
зажди перед собою один шлях: 
чомусь із самого дитинства хотів 
бути лікарем. Швидше за все це 
тому, що в батьків було багато лі-
карів-приятелів. У п’ятирічному віці  
переніс операцію з видалення миг-
даликів. Пережив страшний стрес, 
бо операцію робили без наркозу. 
Діти бояться йти до стоматолога, а 
тут операція, та ще й без анестезії.  
Згадую, як мене посадили в кріс-
ло, прив’язали руки й ноги — для 
дитини то був жах. Не пам’ятаю, як 
боліло. Лише постає перед очима 
страшенний переляк. Чомусь саме 
після цього випадку вирішив стати 

хірургом. Не просто лікарем, а саме 
хірургом. Із такою думкою йшов 
життям і навіть не розглядав інші 
професії, адже вирішив присвятити 
себе благородній справі.

— Батьки не намагалися 
вплинути на Ваш вибір 
стати медичним праців-
ником?
— Є сім’ї, де вже розподілено: 

«Ти будеш лікарем, ти — священи-
ком, а ти — економістом». У нашій 
родині такого не було. Якось воно 
само по собі  «розумілось» із самого 
дитинства. Батьки залишили право 
вибору за мною. Мама працювала 
в лікарні. Зі школи йшов до неї на 
роботу й виконував там  домашні 
зав дання. Я виріс у тому середови-
щі. Пригадую, у кабінеті знаходилися 
спеціальні видання, які чомусь при-
ваблювали більше ніж книжки, яки-
ми тоді мав би захоплюватися. Осо-
бливо читав «Довідник практичного 
лікаря». У ньому коротко викладено 
про різноманітні внутрішні хвороби, 
із якими повсякденно доводиться 
стикатися  фахівцям у білих халатах. 
Цікаво було дізнатися про діагнос-
тику та симптоми хвороб. Не можу 
пояснити, чому мене, дитину, це так 
захоплювало. Можливо, тому, що те 
середовище сприймав органічно. Лі-
карня стала наче другою домівкою. 

— А чому вибрали напрям 
«Онкологія»?
— Важко зараз чітко пригада-

ти. Не казатиму пафосних фраз, 
що пішов в онкологію, щоб винайти 
ліки від раку чи щось подібне, хоч 
і над цим задумувався.  Утім із ди-
тинства знав: стану  хірургом.  Хі-
рург — звучить гордо. Починаючи з 

другого курсу, працював санітаром, 
згодом влаштувався медбратом у 
хірургію. І до кінця шостого курсу 
фактично трудився там середнім 
медпрацівником, плюс відвідував 
ургентні чергування. Просився на 
операції, мив крючки, допомагав 
хірургам. То були перші залучення 
до раннього вивчення хірургічних 
підходів. Воднораз, коли закінчу-
вав медфак, онкологію вважали 
надзвичайно непопулярною, адже 
в арсеналі фахівців такого напрям-
ку на кінець 80-х років знаходилося 
доволі мало дієвих методів, які б 
могли протистояти онкозахворю-
ванням. Якийсь лише невеликий 
перелік гормоно- та хіміопрепара-
тів. Тобто ішлося про обмежений 
вплив на пухлини. Отож знав, що 
підвищити свій рівень можу тільки 
в разі влаштування у великий за-
клад, де багато пацієнтів, а опера-
ції проводяться одна за одною. Це, 
як правило, на швидкій медичній 
допомозі, де, наприклад, завозять 
людей із різними травмами й го-
стрими станами, такими як апенди-
цит, холецистит, тобто у випадках 
потреби хірургічного втручання. 
Тут слід зазначити: аби потрапити 
в хороший інститут чи великий лі-
карський центр до клінординатури 
(вища форма підвищення кваліфі-
кації лікарів-спеціалістів із певного 
фаху — прим. авт.), потрібна 
була рекомендація з університе-
ту. Тоді з цим важко доводилося. 
Студенти, котрі йшли на червоний 
диплом, мали право без двох ро-
ків відпрацювання стажу відразу 
йти в клінічну ординатуру. Проте 
існувало одне «але». Студент у 
середині шостого курсу мав надати 
довідку в департамент МОЗ, яка 
мала підтвердити факт про від-
мінне навчання. Таку ж довідку не 
видавали, адже попереду чекали 
держіспити, а раптом студент отри-
має трійку або двійку? Відповідно 
іспити складали в червні, а тоді вже 
всі списки формували остаточно, а 
рік утрачати не хотілося. Урешті-
решт, я таки «вибив» у ректораті 
ту довідку й із нею поїхав подава-
ти документи. Однак виявилося: 
списки вже сформовані. І раптом 
з’явилося місце онколога в Харків-
ському інституті рентген-радіології. 
Ну що робити? Онкологія тоді не 
вабила. У ті роки мріяв про інститут 
імені Шалімова… Однак великого 
вибору не мав, і вирішив іти в онко-
медицину. Тим паче, що документи 
в інститут уже подав. Морально 
підготувався, що залишуся в Хар-
кові, як мені всміхнулася удача: 
один киянин відмовився від за-
пропонованого місця в Москві. Ось 
тут зрозумів: треба скористатися 
шансом! І завдяки його величності 
випадку протягом дня змінив курс. 
А це був зовсім інший рівень: як-
не-як, столиця Союзу. Для мене, 
хлопчини, який далі Києва не їздив, 
то було щось неймовірне. Так по-
трапив у всесоюзний онкологічний 
науковий центр. 

— Чим найбільше за
пам’ятав ся цей період Ва-
шого життя?
— Я приїхав за декілька днів, 

ледве знайшов той Центр. Тоді це 
була, мабуть, найсучасніша лікарня 
СРСР. Усе ж ніяк не хотів полишати 
надії стати хірургом. Мене без зай-
вих слів провели до професора Ко-
мова, який завідував діагностичним 
відділенням. Коли вперше прийшов 
на «п’ятихвилинку», то побачив там 
майже всіх авторів тих книжок, за 
якими навчався в університеті. У 
перший день випадково зустрів зна-
менитого режисера Ельдара Ряза-
нова. Фантастика! А ось наступного 
— вже стояв на операціях і був на 
сьомому небі від щастя. Третього 
дня мене викликав директор інсти-
туту, академік Трапезніков і повідо-
мив, що від завтра працюватиму 
в його відділенні. У мене відняло 
мову, адже люди стоять у черзі, щоб 
потрапити до такого фахівця. А тут 
я зі своїм везінням! Картина, яку 
побачив на новому робочому місці, 
жахала: там лежали молоді люди з 

ампутованими руками, ногами. Від-
так тиждень перебував у депресії.  
Зникло бажання працювати. Адже 
не міг дивитися на людські страж-
дання. Урешті-решт повернувся, 
але в душу запало несприйняття 
спеціальності, колективу, який із 
таким мав справу. Та потроху став 
звикати. Спочатку  вів одного-двох 
хворих, згодом їх кількість зростала. 
Клінординатор (лікар, що проходить 
підготовку (зазвичай дворічну) за 
фахом у клініці навчального або на-
уково-дослідного інституту — прим. 
авт.) обов’язково чергував на три 
поверхи. Пам’ятаю, на моєму пер-
шому чергуванні помер пацієнт. Це 
теж досить негативно вплинуло. А 
ще дисципліна жорст ка. Ось де па-
нував справжній академізм! Мене 
чітко поставили в рамки, у межах 
яких повинен працювати молодий 
лікар. Дуже хотів повернутися до 
професора Комова, але директор 
інституту думав інакше. Довелося 
змиритись. У підсумку вийшов із 
того стану й почав працювати на 
рівних з іншими лікарями. Тепер 
дякую долі, що вона мене туди за-
кинула. Я стикнувся з унікальною 
онкологічною спеціальністю, якою 
мало хто володів на пострадянсько-
му просторі. Досить мало фахівців 
із кісткової онкології, із саркоми 
м’яких тканин. І вони працюють 
тільки в Києві. На Закарпатті взагалі 
немає, бо йдеться про рідкісну па-
тологію. Якийсь час мені вдавалося 
бути на передових місцях із неї. А 
потім прийшла «велика», ширша 
онкологія. У Москві отримав ті ази, 
засади, які в подальшій практиці 
знадобилися. Навчився поведінки 
з пацієнтами, їх родичами, ака-
демізму в спілкуванні з колегами. 
Там ніколи не розмовляли на під-
вищених тонах. Нині, на жаль, того 
немає. Молоді люди, як-то кажуть, 
«неошколовані». Своїм завданням 
бачу навчитись і принести знання 
в нашу лікарню. Без перебіль-
шення можу сказати, що отримав 
хороший досвід через спілкування 
з «великими». Ось такий ланцюг 
випадковостей привів до того, що 
я пішов в онкологію. І не просто в 
онкологію, а в особливу, рідкісну. 
Уже звідси стартував у загальну. 
Засади й основи отримував у хо-
рошому, висококваліфікованому 
колективі. Звичайно, траплялися 
свої нюанси, та отримав незрівнянні 
навички. До речі, в інституті під ке-
рівництвом Миколи Миколайовича 
Трапезнікова захистив кандидат-
ську дисертацію. 

— Це, без сумніву, перша 
серйозна сходинка в ста-
новленні Вас як науковця…
— Кандидатська мала назву 

«Внутрішньоартеріальна хіміоте-
рапія в комбінованому лікуванні 
остеогенної церкомії». Я писав 
її з тієї патології, яку лікували у 
відділенні, котрим завідував ака-
демік Трапезніков. Потім у тому 
ж таки інституті почав працювати 
над докторською дисертацією, 
але вже в пострадянський пері-
од. Узагалі писати докторську чи 
кандидатську дисертацію — над-
звичайно велика робота. Одна 
справа, коли над нею працюєш 
в інституті, де тобі створюють 
умови, коли існує таке поняття, 
як «творча відпустка», можна 
офіційно зосередитися винятково 
на докторській. І цілком інша, коли 
ти на місці, лікуєш хворих, ходиш в 
операційну, займаєшся педагогіч-
ною діяльністю, а ще й докторську 
пишеш. Дуже важко, повірте мені. 
На це треба знайти час. Крім того, 
ще є сім’я. Усе необхідно встиг-
нути, не залишити нікого обра-
женим. Особливої уваги вимагає 
органічне поєднання медичної 
практики та педагогічної діяль-
ності. Це тому, що, скажімо, навіть 
якби мені не довелося працювати 
викладачем, то завжди є молоді 
колеги, яких потрібно вчити. Зо-
крема своїм прикладом, оскільки 
я вчився у своїх старших колег. 
Пам’ятаю себе зо в  сім «зеленим»: 
чимало  помилок, дурниць робив. 

Навіть у розмові з пацієнтами, їх 
родичами. Деколи з хворими не 
так просто розмовляти, інколи 
потрібно себе стримувати, щоб 
не сказати щось «їдке». Трапля-
ються випадки, коли людина три 
роки ходить із пухлиною, чекає,  
поки та розпадеться, дасть купу 
ускладнень, а тоді приходить 
до лікаря й вимагає за три дні 
справжнього здоров’я. Людська 
психологія доволі часто звину-
вачує лікаря в тому, що не від-
ступає недуга, тобто доводиться 
виливати свій негатив. Онкологія 
в цьому питанні — біда. І треба 
брати до уваги, що людина є не-
передбачуваною тоді, коли вже 
знає свій діагноз. Це тільки один 
штрих із діяльності лікаря. Плюс 
професійне самовдосконалення. 
Необхідно мати вчителя, із яким 
можна порадитися. Коли ж до-
сягаєш такого віку, що немає від 
кого дістати пораду, то починаєш 
навчати молодих людей, хочеш 
того чи не хочеш, викладач ти 
чи не викладач. Потрібно комусь 
передавати свої знання. Інакше 
для чого збирати? Ну, застосуєш 
їх, але тоді ці знання — холодні, 
законсервовані, вузько спря-
мовані. Уважаю, що набутками 
треба ділитися. Мені довелося 
чимало сидіти в бібліотеках, 
їздити в різні клініки, на кон-
ференції для того, аби згусток 
певних знань сьогодні передати 
молодому поколінню. Воно, спо-
діваюся, так само збиратиме 
знання, тому що наука, особли-
во онкологія, не стоїть на місці. 
Але нове покоління онкологів 
мусить отримати певну базу, 
від якої стартуватиме й котру 
передасть своїм наступникам. 
На мою думку, тільки в такому 
випадку можливий розвиток. 
Тому поєднувати педагогічну й 
лікарську діяльність — природ-
но, і так повинно бути. 

— Виникало бажання пра-
цювати за кордоном?
— Так. Але наші фахівці за 

кордоном мало де потрібні. Адже 
там є свої спеціалісти. Звичайно, 
існують «закордонні» варіанти, 
проте в основному йдеться про 
країни, де не вистачає власних 
спеціалістів, наприклад, про ек-
ваторіальну Африку. Тому, коли 
іноді розповідають: «Мене запро-
шували працювати в Америку, 
однак я відмовився» чи щось 
подібне, — не вірте. Я пройшов 
через цей етап, бо доля закидала 
на стажування за океан, у Західну 
Європу. Там добре ставляться 
до наших людей і, зокрема, до 
спеціалістів із лікарської справи, 
але ще раз наголошу: ми там 
не потрібні, бо є свої. У США 
взагалі важко пробитись, адже 
необхідно скласти купу іспитів 
для підтвердження диплома. Там 
надзвичайно високі вимоги. Плюс 
першокласне знан ня англійської 
мови. У Штатах усе побудовано 
на логізмі, доказовій медицині. 
Ми, на превеликий жаль, сьо-
годні мусимо орієнтуватися на 
західну медицину, бо в нас немає 
тієї потужної доказової бази й не 
вистачає фінансів. Смішно, коли 
кажуть: «Нашого хірурга би в 
Америку …» або: «Нам такий ін-
струментарій, як в американців, 
то взагалі б тут чудеса зробили». 
Це шапкозакидацькі настрої. В 
Україні, без сумніву, працюють 
блискучі хірурги, але, повірте, 
їх не менше за океаном чи на 
старому континенті. Воднораз 
клас хірурга не визначається 
головно матеріально-технічною 
базою. Бог має дати хист. Нині 
такі часи в онкології, що хірургія 
визначає лише третину успіху. 
Інше дає комплекс застосування 
всіх доступних методів. Це — 
хіміо-, гормоно-, імунотерапія, 
променева терапія. Як їх най-
краще застосувати, і визначає 
клас онколога. 

— А чи знаходить завжди 
зайнятий професор Готь-
ко час для хобі? 
— Звичайно! Люблю рок-

музику, спорт. Тривалий час  ката-
юся на лижах, а останні два роки  
опановую сноуборд. Люблю ще 
подорожувати, коли є час. Тепер, 
на жаль, його мало.

Вікторія ЧЕРНЯК, 
студентка відділення журналістики. 

• СПЕЦІАЛЬНОСТІ • В УжНУ відкрили докторантуру в галузі 
юридичних наук. Ураховуючи високий рівень кваліфікації 
науково-педагогічних працівників юридичного профілю, 
уперше в історії УжНУ до переліку наукових спеціальностей 
в докторантурі включено спеціальність 12.00.02 — «Консти-
туційне право; муніципальне право». З огляду на нинішню 
політико-правову ситуацію в Україні існує нагальна потреба 
в компетентних правниках-конституціалістах. 

• ЗУСТРІЧІ • Лауреат Шевченківської премії 2012 року 
Петро Мідянка гостював на філологічному факультеті. Петро 
Миколайович закінчив філфак 1981-го, а роки навчання зга-
дує з приємними спогадами, навіть читав присвячені своїм 
наставникам поезії. Незважаючи на щільний графік роботи, 
погодився найближчим часом знову завітати в альма-матер.

• НАПРАЦЮВАННЯ • Суспільники УжНУ разом із колегами 
Дебреценського університету створюють тримовний онлайн-
словник. Він стане першим, розробленим у такому форматі, 
і звучатиме українською, угорською та англійською мовами. 
Це видання дасть можливість практичним соціальним праців-
никам і медикам на території Угорщини й України розуміти й 
використовувати термінологію, потрібну для міждисциплінар-
ної співпраці», — зазначила Анна Попович, доцент кафедри 
соціології і соціальної роботи факультету суспільних наук.

• СТОМАТОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ • Масштабну конферен-
цію за участі понад ста п’ятдесяти представників п’яти країн 
провели стоматологи нашої альма-матер. Він став складовою 
Стоматологічного марафону-2014, у рамках якого організо-
вано і гігієнічні навчання, стоматологічні вистави для малят 
у дитсадочках Ужгорода, конкурс професійної майстерності 
«Фахівець-2014», дводенний лекторій, а також святкування 
Аполонії-фесту до Дня стоматолога. 

За інформацією МЕДІАЦЕНТРУ УжНУ.

Євген ГОТЬКО: «Ще в дитинстві вирішив, 
що присвячу життя хірургії» 

 ДУМКИ І РЕАЛІЇ

Дещо про читання
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Навіть у розмові з пацієнтами, їх 
родичами. Деколи з хворими не 
так просто розмовляти, інколи 
потрібно себе стримувати, щоб 
не сказати щось «їдке». Трапля-
ються випадки, коли людина три 
роки ходить із пухлиною, чекає,  
поки та розпадеться, дасть купу 
ускладнень, а тоді приходить 
до лікаря й вимагає за три дні 
справжнього здоров’я. Людська 
психологія доволі часто звину-
вачує лікаря в тому, що не від-
ступає недуга, тобто доводиться 
виливати свій негатив. Онкологія 
в цьому питанні — біда. І треба 
брати до уваги, що людина є не-
передбачуваною тоді, коли вже 
знає свій діагноз. Це тільки один 
штрих із діяльності лікаря. Плюс 
професійне самовдосконалення. 
Необхідно мати вчителя, із яким 
можна порадитися. Коли ж до-
сягаєш такого віку, що немає від 
кого дістати пораду, то починаєш 
навчати молодих людей, хочеш 
того чи не хочеш, викладач ти 
чи не викладач. Потрібно комусь 
передавати свої знання. Інакше 
для чого збирати? Ну, застосуєш 
їх, але тоді ці знання — холодні, 
законсервовані, вузько спря-
мовані. Уважаю, що набутками 
треба ділитися. Мені довелося 
чимало сидіти в бібліотеках, 
їздити в різні клініки, на кон-
ференції для того, аби згусток 
певних знань сьогодні передати 
молодому поколінню. Воно, спо-
діваюся, так само збиратиме 
знання, тому що наука, особли-
во онкологія, не стоїть на місці. 
Але нове покоління онкологів 
мусить отримати певну базу, 
від якої стартуватиме й котру 
передасть своїм наступникам. 
На мою думку, тільки в такому 
випадку можливий розвиток. 
Тому поєднувати педагогічну й 
лікарську діяльність — природ-
но, і так повинно бути. 

— Виникало бажання пра-
цювати за кордоном?
— Так. Але наші фахівці за 

кордоном мало де потрібні. Адже 
там є свої спеціалісти. Звичайно, 
існують «закордонні» варіанти, 
проте в основному йдеться про 
країни, де не вистачає власних 
спеціалістів, наприклад, про ек-
ваторіальну Африку. Тому, коли 
іноді розповідають: «Мене запро-
шували працювати в Америку, 
однак я відмовився» чи щось 
подібне, — не вірте. Я пройшов 
через цей етап, бо доля закидала 
на стажування за океан, у Західну 
Європу. Там добре ставляться 
до наших людей і, зокрема, до 
спеціалістів із лікарської справи, 
але ще раз наголошу: ми там 
не потрібні, бо є свої. У США 
взагалі важко пробитись, адже 
необхідно скласти купу іспитів 
для підтвердження диплома. Там 
надзвичайно високі вимоги. Плюс 
першокласне знан ня англійської 
мови. У Штатах усе побудовано 
на логізмі, доказовій медицині. 
Ми, на превеликий жаль, сьо-
годні мусимо орієнтуватися на 
західну медицину, бо в нас немає 
тієї потужної доказової бази й не 
вистачає фінансів. Смішно, коли 
кажуть: «Нашого хірурга би в 
Америку …» або: «Нам такий ін-
струментарій, як в американців, 
то взагалі б тут чудеса зробили». 
Це шапкозакидацькі настрої. В 
Україні, без сумніву, працюють 
блискучі хірурги, але, повірте, 
їх не менше за океаном чи на 
старому континенті. Воднораз 
клас хірурга не визначається 
головно матеріально-технічною 
базою. Бог має дати хист. Нині 
такі часи в онкології, що хірургія 
визначає лише третину успіху. 
Інше дає комплекс застосування 
всіх доступних методів. Це — 
хіміо-, гормоно-, імунотерапія, 
променева терапія. Як їх най-
краще застосувати, і визначає 
клас онколога. 

— А чи знаходить завжди 
зайнятий професор Готь-
ко час для хобі? 
— Звичайно! Люблю рок-

музику, спорт. Тривалий час  ката-
юся на лижах, а останні два роки  
опановую сноуборд. Люблю ще 
подорожувати, коли є час. Тепер, 
на жаль, його мало.

Вікторія ЧЕРНЯК, 
студентка відділення журналістики. 

 ГЕТЬ БРУД!

В УжНУ відкрили скарб 
для кожного студента 

— справжнісіньку 
європейську пральню. 
Вона знаходиться біля 
першого гуртожитка. Кожен 
охочий може з легкістю 
попрати свій одяг. А 
чи знаєте, де почали 
випускати пральні машини 
та хто створив першу у 
світі пральню? 

Ручне прання білизни завжди 
було однією з найважчих робіт, із 
якими жінкам доводилося справ-
лятись. Утім джерела свідчать, що 
кілька століть тому навіть море-
плавці використовували для прання 
рух свого корабля від води. Для 
цього потрібно прив’язати білизну 
до мотузки й кидати за борт судна, 
де пінний струмінь очищував весь 
бруд із тканини. Таким чином була 
відкрита перша зі складових будь-
якого прання — механічний вплив 
на тканину. Що стосується іншої 
складової — хімічної, то її люди від-
крили вже давно. Ще в Римі вико-
ристовували золу й жир, принесені 
в жертву богам тварин. Залишки 
прадавнього мила не раз були 
знайдені археологами. Хтось по-
мітив, що підвищення температури 
кип’ятіння води допомагає відіпрати 
досить сильні забруднення. Це і є 
третя складова прання — теплова. 

Отож таким багаторічним шля-
хом людина й прийшла до ідеї 
одночасної комбінації трьох видів 
впливу на тканину, необхідних для 
ефективного відпирання забруд-
нень — механічного, хімічного й 
теплового. Джерела розходяться 
у вказівці імені першого винахід-
ника пральної машини, але спроби 
механізувати процес прання відбу-
валися в різних країнах, а перших 
результатів удалося досягти в дру-
гій половині XIX — початку XX ст. 

1851 р. американець Джеймс 
Кінг запатентував першу пральну 
машину з обертовим барабаном. 
До 1857 р. було зареєстровано 
вже 2000 патентів на пристрої для 
прання, але далеко не всі ці ідеї  
одержали розвиток. За деякими 
даними, першу пральну машину, 
у якій білизна зазнала комбінова-
ного впливу пари й струменя води, 
винайшов американець Дейвід 
Паркер. Однак першим кроком 
на шляху, яким у Європі згодом 
рушила механізація прання, став 
винахід ручної пральної машини 
(дерев’яна діжка з мішалкою, яка 
приводилася в рух за допомогою 
ручки обертання).

У 1920 — 1925 рр. з’явилися 
перші побутові пральні машини, 
схожі на меблі, а не на повсякден-

ний агрегат. У перших пральних 
машинах віджим білизни здійсню-
вався через валики. Винайдені ще 
в 1861 р., вони на півтора сторіч-
чя стали незамінним атрибутом 
пральної машини. Усім добре 
відомий пристрій із двох валиків, 
що обертаються в протилежному 
напрямку і приводяться в рух ру-
кою або за допомогою невеликого 
електродвигуна. 1930 р. в машинах 
з’являються механічні таймери й 
зливальні насоси з електричним 
двигуном. 1949 р. створено перший 
програмний пристрій для пральної 
машини (програми набивають на 
перфокартах). Тоді ж випущена 
перша в США автоматична праль-
на машина. 1951р. з’являється це 
диво й у Європі. 1978 р. створено 
пральну машину із системою керу-
вання на основі мікропроцесора. У 
середині 1990-х рр. розроблено такі 
винаходи  які працюють за прин-
ципом Fussy Logic, що дозволяє 
реалізовувати величезну кількість 
функцій. На початку XXI ст. пральні 
машини вже почали вбудовуватися 
у внутріквартирну мережу побу-
тових приладів «інтелектуального 
будинку» з можливістю доступу в 
мережі Інтернет. 

Отже, прагнення до чистоти су-
проводжувало людей у різні періо ди 
історії. Що ж до пральні в УжНУ, то 
на її відкриття завітало чимало гос-
тей, серед них — ректор Ф.Ващук, 
проректори, декани, адміністрація 
студмістечка, студентські активісти.  
Федір Григорійович зауважив, що 
на подібному дійстві йому ще не 
доводилося бути, але ця справа 
є надзвичайно корисною, адже 
тепер у студентів з’явиться більше 
вільного часу на навчання та від-
починок. Андріана Завадяк, голова 
студентського профкому, розповіла, 
що створення «пральної допомо-
ги» в планах було  вже давно, але 
тільки тепер удалося реалізувати 
мрію. Також на меті є реалізація 
іще однієї такої ініціативи, але біля  
гуртожитку № 4. 

Протягом лютого студентам 
зроблено подарунок — кожен, хто 
має студентський квиток, зможе 
попрати один раз безкоштовно. 
А допоки речі будуть у пральні, 
з’явиться зайва нагода відпочити, 
зокрема подивитися телевізор.

Сподіваємося, що подібних 
приємних сюрпризів у нашому 
студентському житті найближчим 
часом буде іще чимало. 

При написанні матеріалу 
використано джерело: http://
pobutovatehnika.blox.ua та мате-
ріали Вікіпедії.

Христина ГОЗДА, 
координатор Прес-клубу                
молодого журналіста УжНУ.

«Люди перестають 
мислити, коли перестають 

читати» 
Дені Дідро.

Сьогодні ми живемо 
в новій ері — ері 

інформаційної свободи. 
І значним її досягненням 
є можливість вільно 
читати майже будь-які 
книжки. Художня, наукова, 
публіцистична література 
— усе, чого душа 
забажає, можна купити в 
книжковому магазині або 
знайти в Інтернеті.

ПАПІР АБО ЕКРАН?
Нині багато хто використовує 

комп’ютер не тільки в розважальних 
цілях, а й для розвитку особистості, 
до прикладу, читаючи літературу за 
допомогою всесвітньої мережі. І не 
важливо, «онлайн» або «скачавши», 
головне — доступність. Тим паче, 
що винайдено програми, які на-
лаштовують монітор так, аби було 
зручно читати. А  якщо все ж таки  
заболіли очі, на поміч прийде книжка 
в аудіоформаті, начитана спокійним 
голосом диктора. Зручно, швидко, 
дешево — що ще треба для щастя?

Особисто я більше полюбляю 
книжки. Перш за все тому, що маю 
певність: вони житимуть вічно. Не 
довіряю техніці, адже та може в 
будь-який момент «полетіти», тоді 
як папір залежить винятково від 

тебе. Ще одна перевага: видання 
можна передавати з рук у руки. А 
такий подарунок цінують у рази 
більше ніж документ на комп’ютері/
планшеті. А ось думки деяких 
студентів. 

Олександр КУРТА, філоло-
гічний факультет: «Більшість 
моїх знайомих (та і я теж) «скачує» 
інформацію зазвичай на мобільні 
телефони. Це зручно: можна по-
читати будь-де та будь-коли. Моїй 
знайомій нещодавно подарували 
електронну книгу, і я теж не проти 
собі купити такий «девайс»!»

Катерина КОНДАКОВА, гео-
графічний факультет: «За дани-
ми опитування, дві третини сту-
дентів частіше читають літературу 
саме в «паперовому» варіанті ніж  
за допомогою комп’ютерів або 
інших електронних засобів. А ось 
аудіокнижки не користуються по-
пулярністю. Принаймні цей варіант 
відповіді взагалі ніхто не обрав».

НАВЧАТИСЯ 
В РЕЖИМІ «ОНЛАЙН»
Поштовхом  до написання цього 

матеріалу став прикрий випадок: ще 
на початку першого курсу авторка 
загубила читацький квиток, ні разу 
не скориставшись ним. Але вже 
через деякий час стало зрозуміло, 
що й Інтернет може допомогти у ви-
рішенні цієї проблеми. На власному 
досвіді було доведено: майже вся 
література, потрібна для навчання, 
є у «всесвітньому павутинні» — як 

онлайн, так і доступна для скачуван-
ня. На робочому столі з’явилася пап-
ка «Література», і кожне практичне 
заняття не обходилося без того, аби 
туди зазирнути.

Чи так само з іншими студен-
тами УжНУ? Ось іще думки.

Яна САБО, факультет су-
спільних наук: «Сьогодні можна 
вигідно купити електронну книжку 
й скачувати з мережі, а не тільки 
брати з бібліотеки». 

Дмитро КАЛІНІН, інженерно-
технічний факультет: «Удома я 
використовую винятково інтер-
нет-ресурси. Але в студентській 
бібліотеці буваю часто: коли в 
мене «вікно» між парами, прихо-
джу й пишу лабораторні роботи.  
Так декілька разів на тиждень». 

Загалом опитування студентів 
УжНУ показало, що більшість, а 
саме 60 відсотків, готується до 
занять за допомогою всесвітньої 
мережі. Ще 30% користуються і 
університетською бібліотекою, і 
«павутинням». Лише десята час-
тина віддає перевагу друкованим 
версіям підручників. 

ЗАМІСТЬ ВИСНОВКІВ
Прогрес дав нам можливість 

читати значну кількість книжок. 
Хтось полюбляє запах паперу, 
хтось — м’яке світло екрана, а 
хтось — приємний голос диктора. 
Але головним є зовсім не це. Перш 
за все потрібно читати якісну літе-
ратуру, і не важливо, у якому фор-
маті. Любіть себе — читайте якісне!

Катерина ЕЙДЕЛЬМАН,
студентка відділення журналістики.

 ДУМКИ І РЕАЛІЇ

Дещо про читання Тепер студенти можуть 
попрати не тільки вдома

 НОВІ СПРАВИ

 ОГОЛОШЕННЯ

14 лютого відбулось 
урочисте відкриття 

оновленого місця 
харчування в основному 
навчально-лабораторному 
корпусі УжНУ. Радісно 
це не тільки тому, що 
закінчилися голодні будні 
для багатьох студентів, 
а й тому, що зміни дійсно 
вражаючі.

У цілому значущими рефор-
мами в головному корпусі вишу 
розпочався навчальний рік. До 
невпізнаваності, у хорошому сенсі 
слова, змінився хол будівлі, що од-
разу навіює позитивні враження про 
навчальний заклад. Навіть сліду не 
залишилося від колишньої їдальні, 
що за своїм стилем та атмосферою 
нагадувала заводську столову 90-х 
років. Привабливий сучасний еко-
логічний дизайн інтер’єру захоплює 
всіх без винятку. З першого ж дня 
заклад буквально «тріщить» від на-
пливу відвідувачів. Тут можна з ком-
фортом відпочити між заняттями, 
смачно та ситно поїсти, є доступ до 
Інтернету, і це актуально для сучас-

ної молоді. Затишку додає фонова 
музика. Що стосується харчування, 
то сніданки доступні відвідувачам 
із 7.30 до 10.30, пообідати можна 
з 11 до 16 години. Єдиним мінусом 
залишаються високі ціни. Про це, до 
речі, наголосив і ректор УжНУ Федір 
Ващук під час урочистого відкриття 

закладу разом із заступником голови 
ОДА Павлом Черевком у присут-
ності власника їдальні-кафетерію 
Андрія Вдовиченка, викладачів і 
студентів. 

Справді, ціновий фактор за-
вжди доволі вагомий, особливо в 
наш час і для молоді. Добре тим, 

хто з малого наїдається. А тим, 
хто любить багатенько поїсти, 
прийдеться добряче спустошити 
гаманець. Сніданок мінімально обі-
йдеться в 13 грн., а ось пообідати 
салатиком із гарніром та запити 
чаєм коштуватиме під 30грн. Однак 
це зовсім не зменшує попиту, адже 
під час перерв вільні місця — вели-
ка рідкість. Також до уваги беруться 
й смакові вподобання відвідувачів: 
періодично на основі опитувань 
щодо побажань та пропозицій коре-
гується меню. Досі триває конкурс 

стосовно назви їдальні-кафетерію. 
Найоригінальніший автор отримає 
цікаву нагороду: 14 безкоштовних 
сніданків або обідів.

Отож студенти з радістю ідуть 
назустріч змінам та з нетерпінням 
очікують майбутніх оновлень. Тим 
паче, що керівництво УжНУ по-
обіцяло доповнити до сучасного 
харчового закладу комфортну 
зону відпочинку й терасу.

Тетяна МЕНДЕЛЬ, 
студентка відділення журналістики.
Фото Галини ТАРКАНІЙ. 

• професорів кафедр:
— приладобудування (1 посада);
— історії України (1 посада);
— хірургічних хвороб (1 посада);
— факультетської терапії (1 посада);
• доцентів кафедр:
— комп’ютерних систем і мереж (2 посади);
— приладобудування (2 посади);
— електронних систем (2 посади);
— міського будівництва і господарства (3 посади);
— хірургічних дисциплін з курсом ортопедії та трав-
матології (1 посада);
— терапії та сімейної медицини (3 посади);
— історії України (2 посади);
— нової і новітньої історії та історіографії (1 посада);
— історії стародавнього світу і середніх віків (1 по-
сада);
— фінансів і банківської справи (4 посади);
— фізіології та патофізіології (2 посади);
— анатомії людини та гістології (2 посади);
— пропедевтики внутрішніх хвороб (1 посада);
— госпітальної терапії (1 посада);
— факультетської терапії (1 посада);
— соціальної медицини та гігієни (1 посада);
— шкірних та венеричних хвороб (1 посада);
— біохімії, фармакології та фізичних методів ліку-
вання (1 посада);
• старших викладачів кафедр:
— комп’ютерних систем і мереж (2 посади);
— приладобудування (2 посади);
— технології машинобудування (3 посади);

— міського будівництва і господарства (1 посада);
— пульмонології, фтизіатрії та фізіотерапії (1 посада);
— фінансів і банківської справи (1 посада);
— фармацевтичних дисциплін (1 посада);
— французької мови та зарубіжної літератури 
(1 посада);
— іноземних мов (3 посади);
— німецької філології (3 посади);
— класичної та румунської філології (1 посада);
• викладача кафедри комп’ютерних систем і 
мереж (1 посада);
• асистентів кафедр:
— терапії та сімейної медицини (2 посади);
— радіології та онкології (1 посада);
— біохімії, фармакології та фізичних методів ліку-
вання (3 посади);
— анатомії людини та гістології (1 посада);
— неврології, нейрохірургії та психіатрії (1 посада);
— шкірних та венеричних хворобо (1 посада).

Термін подання заяв та необхідних документів 
для участі в конкурсі — місяць, починаючи 
з 3 березня 2014 року.

Претенденти на заміщення вакантних посад 
повинні відповідати вимогам, які установлені 
чинним законодавством.
Документи подаються за адресою: 
вул. Заньковецької, 89а, м. Ужгород, 
Закарпатська область, 88015. 
Відділ кадрового забезпечення: тел. 66-50-59.

ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 
«УЖГОРОДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ» ОГОЛОШУЄ КОНКУРС НА ЗАМІЩЕННЯ 

ВАКАНТНИХ ПОСАД НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ІЗ 3 БЕРЕЗНЯ 2014 РОКУ, А САМЕ:

Ректор УжНУ Федір ВАЩУК та заступник голови ОДА Павло ЧЕРЕВКО 
офіційно відкрили заклад 

Вітер змін повіяв у наш бік

Ось так виглядає оновлена їдальня-кафетерій.
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Поетичними рядками 
студентка 2 курсу 

факультету суспільних 
наук Ксенія ГОРОВЕНКО 
не тільки виливає думки 
на папір, а й говорить те, 
про що прямо сказати не в 
змозі. Вона в авторських 
спробах намагається 
бути більш відкритою для 
інших.

Стартом на творчому шляху 
для дівчини став 9 клас. У цей 
час важкого перехідного віку, 
періоду становлення життя, 
коли всередині все вирує від 
різних емоцій, учениця знайшла 
своє натхнення. Спершу писала 
ліричні вірші, зрідка був настрій 
і для написання прози, темати-
ка якої пройнята коханням та 
смутком. У такий творчий спосіб 
дівчина спробувала розібратися 
в собі. Сьогодні проблематика 

її поезії не змінилася, проте 
інакшим постав виклад думок. 
Натхнення юна авторка зна-
ходить у творчості відомих по-
статей. Завжди захоплювалась 
плодами праці Сергія Єсеніна, 
хоч чим більше заглиблювалася 
в його біографію, спосіб життя, 
тим більше зневірювалася в 
майстрові. А загалом Ксенію на-
дихає все навкруги. Досить часто 
творча окриленість настає в 
громадському транспорті. Місце 
біля вікна, блокнот, ручка, легкі 
думки — усе це об’єднується й 
народжує новий чудовий вірш.

Особисто я, ознайомившись 
із творчістю К.Горовенко, пере-
повнилась тими переживаннями, 
що дівчина намагалася передати. 
Знайшла дещо близьке й для 
себе. Мені сподобалося. Споді-
ваюся, припаде до душі й вам.

Тетяна МЕНДЕЛЬ,
студентка відділення журналістики. 

У лютому відділ 
«Карпатики» Наукової 

бібліотеки УжНУ 
підготував серію виставок, 
які користувалися 
популярністю у 
відвідувачів. Було 
розгорнуто ряд цікавих 
і захопливих експозицій, 
що дали чудовий шанс 
ближче познайомитися 
з історією Закарпаття. 
Ми повинні цінувати 
її та передавати з 
покоління в покоління. 
Адже, як кажуть, історія 
обов’язково повернеться 
до тих, хто її забуває або 
ж узагалі нічого про неї не 
знає…

«НАМИСТО ЇЇ ЖИТТЯ 
ТА ПРАЦІ…»
Першою виставковою лас-

тівкою останнього зимового мі-
сяця стала експозиція «Намисто 
її життя та праці: 95-річчя від 
дня народження Олени Михай-
лівни Рудловчак — видатного 
карпатознавця (1919 — 2007)», 
приурочена до 95-річчя з дня на-
родження відомого журналіста, 
активного громадського діяча, 
автора численних монографій, 
антологій, хрестоматій, наукових 
розвідок, науково-популярних і 
критичних статей, художніх творів, 
рецензій, етнографа, історика, 
фольклориста… Перелік можна 
продовжувати. Дослідження цієї 
непересічної жінки прикрашають 
не тільки українські книгозбірні, 
а й найпрестижніші європейські 
установи й заклади. На висновки 
О.Рудловчак активно посилаються 
у своїх працях літературознавці, 
історики, педагоги. І недаремно, 
адже вона залишила фундамен-
тальний відбиток у розвитку куль-
тури й літератури рідного краю.

Працівники відділу «Карпа-
тика» Наукової бібліотеки УжНУ 
підготували виставку під назвою, 
винесеною в підзаголовок. Таке 
найменування зовсім не випад-
кове. Літературознавець, критик, 

професор Микола Зимомря в ча-
сописі «Срібна земля» (8 червня, 
2002 р.) опублікував статтю «На-
мисто її життя та праці: Слово про 
книжку, присвячену О.Рудловчак».

Олена Михайлівна народила-
ся в Мукачеві 1 лютого. Певний час 
працювала вчителькою в закар-
патських селах. Потім переїхала 
до Братислави, вийшла заміж за 
основоположника українського 
радіомовлення в Чехословаччині 
Андрія Рудловчака. Жінка цікави-
лася історією, етнографією, літера-
турою. Праці авторки стосуються 
досліджень закарпатоукраїнського 
розвитку освіти, журналістики, 
культури, становища народу в 
політичному, економічному, соці-
альному аспектах.

Поціновувачі виставок озна-
йомилися з «Науковим збірни-
ком музею української культу-
ри у Свиднику», що його ви-
давали в Пряшеві за редакцією 
Івана Русинка (том 7, 1976 р.; 
том 9, 1979 р.; том 11, 1983 р. 
та інші). Наприклад, у №7 цього 
видання знаходимо дослідження 
О.Рудловчак — «До історії вивчен-
ня закарпатоукраїнського фоль-
клору і етнографії в ХІХ на початку 
ХХ ст.», у №9 — «Олександр 

Духнович і Старинська долина», 
у №11 — «Закарпатоукраїнські 
фольклористи і їх фольклорні 
записи 50—60-х років минулого 
сторіччя в рукописних фондах 
Якова Головацького». 

Особливу увагу привернув 
«Збірник матеріалів Третіх нау-
кових читань», який вийшов у 
світ ще за життя карпатознавця 
(упорядник — завідувач кафедри 
української літератури, професор 
В.Барчан). У 2004 р. на філоло-
гічному факультеті УжНУ святку-
вали 90-річчя з дня народження 
Олени Михайлівни. Ювілейне 
відзначення увійшло в історію як 
Треті наукові читання, які й лягли 
в основу вищезгаданого збірника. 
Тут висвітлюється науковий до-
робок О.Рудловчак як історика, 
філолога, дослідника періодики, 
етнографа, фольклориста тощо. 
Узагалі Перші такі читання про-
йшли в 1999 р. у приміщенні нау-
кової бібліотеки УжНУ, Другі — у 
2001 р. в Закарпатській обласній 
науковій бібліотеці. 

О.Рудловчак зайняла почесне 
місце в енциклопедії Т.Висіцької 
«Жіночі постаті в історії Закар-
паття». Творчість Олени Михай-
лівни вшанували й у «Календарі 

«Просвіти» (публікація В.Пагирі 
«Визначний карпатознавець», 
1994 р.).

Окрім того, на виставці пред-
ставили літературно-мистецький 
та публіцистичний журнал «Дук-
ля» (видавець — Спілка україн-
ських письменників Словаччини 
(Пряшів). Ювілярка була одним із 
найактивніших дописувачів цього 
часопису. Що ж до її власного до-
робку, то користувачі відділу також 
ознайомилися з дослідженням 
«Ю.І.Ставровський-Попрадов: 
Життя, творчість, твори» (Пря-
шів, 1984 р.), статтею «Біля дже-
рел сучасності» (Братислава, 
1981 р.), «Хрестоматією нової 
закарпатської української літе-
ратури», яку О.Рудловчак вида-
ла в співавторстві з Ю.Бачею 
(Братислава, 1964 р.), книжкою 
«Олена Рудловчак: бібліографія 
праць та літопис життя» (уклада-
чі О.Закривидорога, Л.Ільченко, 
В.Падяк; Ужгород 2001).

«Приємно, що дослідженням 
історії Закарпаття займаються не 
тільки науковці, а й студенти, тому 
виставка стосовно видатної лю-
дини нашого краю актуальна. За 
цей короткий час з історією життя 
та творчості О.Рудловчак озна-
йомилися понад 30 користувачів 
відділу. Вони переглянули близь-
ко 50 видань: як творів Олени 
Михайлівни, так і літератури про 
неї. Звичайно, доробок авторки 
настільки великий, що, на жаль, 
його не можна вмістити на одній 
вітрині книжкової експозиції», 
— зазначила завсектора відділу 
«Карпатика» Марія Чорній. 

НА ПОШАНУ 
ПИСЬМЕННИКУ, 
ЖУРНАЛІСТУ, ЕТНОГРАФУ, 
ІСТОРИКУ…
Було підготовлено й виставку, 

присвячену творчій діяльності Ана-
толія Кралицького (1835 — 1894). 
Він запам’ятався в історії як автор 
романтичних оповідань, журналіст, 
етнограф, історик-русиніст. За жит-
тя діячеві вдалося опублі кувати 
понад 300 матеріа лів. 

На експозиції  аудиторії , 
яка цікавиться минулим, пред-
ставили такі публікації: матері-
ал Ю.Яворського «К изученію 
А.О.Кралицкаго» (часопис «Кар-
патський світ», 1930 р.); книжка 
Й.Голенди «Анатолій Кралицький» 

(розвідки, вибрані твори, Брати-
слава, 1894); збірник «История 
подкарпаторуской литературы», 
де знаходимо сторінки, присвячені 
життю й творчості Анатолія Федо-
ровича; літературне дослідження 
«Язык и словесность», опубліко-
ване в «Хрестоматії…» Є.Сабова; 
стаття «На Мукачівській ярмарці», 
надрукована в календарі «Благо-
вістника», 1927 р. тощо. Значна 
частина матеріалів А.Кралицького 
опублікована в часописах «Лис-
ток», «Місяцеслов» (друга пол. 
ХІХ ст.). Науковці-історики УжНУ 
теж цікавилися життям і творчіс-
тю Анатолія Федоровича. Працю 
Д.Данилюка «Історія Закарпаття 
в біографіях і портретах (із дав-
ніх часів — до початку ХХ ст.)» 
(Ужгород, 1997) та малий енци-
клопедичний словник Г.Павленка 
«Діячі історії, науки і культури За-
карпаття» (Ужгород, 1999) також 
можна було побачити на виставці.

… І КУЛЬТУРНО-
ОСВІТНЬОМУ ДІЯЧЕВІ
Наступною експозицією від-

діл «Карпатика» УжНУ вшанував 
І.Орлая (1771 —1892) — куль-
турно-освітнього діяча. Почес-
не місце на виставці займають 
дослідження Т.Байцури «Иван 
Семенович Орлай. Жизнь и де-
ятельность» (Братислава, 1977) 
та «Закарпатоукраинская интел-
лигенция в России в первой поло-
вине 19 века» (Братислава, 1971). 
Займаючи високі посади, І.Орлай 
зробив вагомий внесок у розвиток 
медичної освіти в Росії. Зі спис-
ком доробку автора докладніше 
можна ознайомитися в публікації 
«Заслуги И.С.Орлая в деле раз-
вития медицины и исторических 
знаний». Сторінки, присвячені 
діяльності І.Орлая, знайшлися й 
у вже згаданому енциклопедич-
ному словнику Г.Павленка «Діячі 
історії, науки і культури Закарпат-
тя» (с.130—131), і в книжці «Зоря 
незгасна» (тут знаходимо статтю 
«На перехресті шляхів» про життя 
й діяльність І.Орлая; с. 35—37). 
Також варто переглянути книжку 
авторитетного закарпатського на-
уковця, викладача УжНУ І.Сенька 
«Земля з іменем», у якій одна зі 
статей — «Коли і де народився 
І.Орлай?». 

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
студентка відділення журналістики.

Виставковий бум

Сповідь у віршах
•••••

Здравствуй ночь и бессонный 
мой млечный путь,
Как дела твои необъятные?
Я вдохну по частям и 

на полную грудь
Все слова закованно-мятные.
 
Мы с тобой посидим, да покуда 

рассвет
Не прогонит колючими струнами
Нашу песню, игравшую сотни лет,
И не слышную вовсе под рунами.

Обними меня крепко, чтоб 
сонный марш

Перестал отдавать аккордами.
И лишь Piano i Forte промёрзший 

шарж
Рисовали спящими мордами.

Мне с тобой хорошо, а тебе — 
без меня,

Но такая законность условности.
Здравствуй, ночь, и прости, что, 

за тяжесть кляня,
Я тебе оставляю бездонности.

•••••
Скажи мне, юный капитан,
Что чувствуешь при виде моря,
Когда в душе и с каплей горя
Плывёт надводный танк?

Он покидает берега
И всё, во что так долго верил.
Ты наглухо закроешь двери
И выйдешь навсегда.

Скажи же мне, грустнейший взгляд,
Что так окутал безмятежность,
Тебя ведь бросила не нежность,
А женственный наряд. 

Ты был силён, покуда верил,
Покуда ждал и молча млел,
Но свой куплет последний спел.
Вернись — захлопни двери.

Скажи мне, зрелый капитан,
Теперь, когда ты на исходе,
Когда для силы ты не годен
Нашёл ты, что искал? 
— Я лишь хотел дождаться скал.
  

•••••
Ах, как же, как же я Вам 

благодарна 
За Вашу чистую и светлую 

любовь. 
За Ваши нежные, приятные 

касанья 
И наши поцелуи под луной. 

За Вашу жизнь в моей и светлый 
вечер. 

За теплоту давно прошедших 
встреч. 

За всю ту боль (увы), что не 
излечим, 

И пламя не зажжённых нами свеч. 

Спасибо Вам ещё за то, что были, 
Что от меня Вы с лёгкостью ушли. 
За те все дни, что вы спроста 

забыли 
И в майской растоптав пыли 
Меня и все мои Слова! 

Ах как же, как же я Вам 
благодарна…

•••••
Моя любимая, пока ещё чужая,
Не видя Ваших глаз, всё же пишу,
От безысходности, невольно 

вспоминая
Всё то, чем отнедавна я дышу. 

Не Вашим ликом одурманен 
я нарочно,

Не Вашими губами опьянён.
Дурное зелье покрывает 

сверхурочно,
Мне кажется, я Вами обречён.

И бестолку терзать себя стихами,
В моих глазах вся горечь Ваших 

слёз!
Любимая, Вы так и не сказали,
Где затаились Вы, в мерцаньи 

звёзд? 

Мне, к сожаленью, больше нечего 
добавить,

Я ударяюсь в ощущения, слова,
Что безразлично брошены, как 

камень,
В меня!

Но дайте слово, что при нашей 
встрече,

Когда столкнутся мысли и слова,
Увидя Вас впервые, между речи,
Вы больше не покинете меня.

•••••
Забери мою душу! Я измучена 

вовсе. Навек
Эта сила мучительна, с тем же 

губительна вся.
Её ласково кличут, и имя её 

Человек. 
Ну, а мне с отвращеньем 

приходится выкрикнуть: "Я!".

•••••
Как-то горько от всего того,
Что касается ума и многоличья. 
Эти две критерии обличья
В сумме могут переплюнуть 

Зло.

 ПЕГАСОВЕ ПЕРО
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(розвідки, вибрані твори, Брати-
слава, 1894); збірник «История 
подкарпаторуской литературы», 
де знаходимо сторінки, присвячені 
життю й творчості Анатолія Федо-
ровича; літературне дослідження 
«Язык и словесность», опубліко-
ване в «Хрестоматії…» Є.Сабова; 
стаття «На Мукачівській ярмарці», 
надрукована в календарі «Благо-
вістника», 1927 р. тощо. Значна 
частина матеріалів А.Кралицького 
опублікована в часописах «Лис-
ток», «Місяцеслов» (друга пол. 
ХІХ ст.). Науковці-історики УжНУ 
теж цікавилися життям і творчіс-
тю Анатолія Федоровича. Працю 
Д.Данилюка «Історія Закарпаття 
в біографіях і портретах (із дав-
ніх часів — до початку ХХ ст.)» 
(Ужгород, 1997) та малий енци-
клопедичний словник Г.Павленка 
«Діячі історії, науки і культури За-
карпаття» (Ужгород, 1999) також 
можна було побачити на виставці.

… І КУЛЬТУРНО-
ОСВІТНЬОМУ ДІЯЧЕВІ
Наступною експозицією від-

діл «Карпатика» УжНУ вшанував 
І.Орлая (1771 —1892) — куль-
турно-освітнього діяча. Почес-
не місце на виставці займають 
дослідження Т.Байцури «Иван 
Семенович Орлай. Жизнь и де-
ятельность» (Братислава, 1977) 
та «Закарпатоукраинская интел-
лигенция в России в первой поло-
вине 19 века» (Братислава, 1971). 
Займаючи високі посади, І.Орлай 
зробив вагомий внесок у розвиток 
медичної освіти в Росії. Зі спис-
ком доробку автора докладніше 
можна ознайомитися в публікації 
«Заслуги И.С.Орлая в деле раз-
вития медицины и исторических 
знаний». Сторінки, присвячені 
діяльності І.Орлая, знайшлися й 
у вже згаданому енциклопедич-
ному словнику Г.Павленка «Діячі 
історії, науки і культури Закарпат-
тя» (с.130—131), і в книжці «Зоря 
незгасна» (тут знаходимо статтю 
«На перехресті шляхів» про життя 
й діяльність І.Орлая; с. 35—37). 
Також варто переглянути книжку 
авторитетного закарпатського на-
уковця, викладача УжНУ І.Сенька 
«Земля з іменем», у якій одна зі 
статей — «Коли і де народився 
І.Орлай?». 

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
студентка відділення журналістики.

Не Вашим ликом одурманен 
я нарочно,

Не Вашими губами опьянён.
Дурное зелье покрывает 

сверхурочно,
Мне кажется, я Вами обречён.

И бестолку терзать себя стихами,
В моих глазах вся горечь Ваших 

слёз!
Любимая, Вы так и не сказали,
Где затаились Вы, в мерцаньи 

звёзд? 

Мне, к сожаленью, больше нечего 
добавить,

Я ударяюсь в ощущения, слова,
Что безразлично брошены, как 

камень,
В меня!

Но дайте слово, что при нашей 
встрече,

Когда столкнутся мысли и слова,
Увидя Вас впервые, между речи,
Вы больше не покинете меня.

•••••
Забери мою душу! Я измучена 

вовсе. Навек
Эта сила мучительна, с тем же 

губительна вся.
Её ласково кличут, и имя её 

Человек. 
Ну, а мне с отвращеньем 

приходится выкрикнуть: "Я!".

•••••
Как-то горько от всего того,
Что касается ума и многоличья. 
Эти две критерии обличья
В сумме могут переплюнуть 

Зло.

 ПРЕС-КЛУБ

 МРІЇ

 СПАРТАКІАДА

 ВИЗНАННЯ

Відбулося виїзне 
засідання Прес-клубу 

молодого журналіста 
УжНУ. За ініціативи 
завідувача кафедри 
журналістики, професора 
Юрія Бідзілі студенти 
1—2 курсів побували в 
ОДТРК «Тиса-1». 

Тема  зустрічі: «Сучасне 
телебачення: таємниці, що лиша-
ються за кадром». Своєрідними 
гідами  професії теле- й радіожур-
наліста стали заступник генераль-
ного директора телерадіокомпанії 
з технічних питань Володимир 

Герзанич і директор ТВО «Екс-
перимент» Тетяна Довганинець. 

Розмова почалася на головно-
му знімальному майданчику, де 
можна впізнати знайомі декорації 
«Ранку на Тисі», «Експерименту», 
«МСІ Тиси» та інших програм. Студія 
обладнана відповідною технікою 
й готує необхідні для сучасного 
глядача продукти доволі широкого 
тематичного спектру. Не менш 
відповідально тут підходять і до 
підбору кваліфікованих працівників. 
Адже рівень роботи телеканалу 
залежить не тільки від сучасного 
обладнання, а й від якісної роботи 
й оригінальних задумів творчого 

колективу. Та незважаючи на досвід 
і професіоналізм, із кожним можуть 
трапитися курйозні випадки. Про 
них нам теж розповідали досвідчені 
колеги.

Згодом пані Тетяна дала сту-
дентам декілька порад щодо ви-
мог до зовнішнього вигляду, при 
цьому акцентувала: «Звичайно, 
важливе значення має те, як саме 
постає людина в кадрі, вона по-
винна симпатизувати глядачеві. 
Але якщо журналіст занадто кон-
центрується на своєму вигляді, 
то, як правило, у нас він довго не 
затримується».

Дещо пізніше ми відправили-
ся до студії, де готують випуски 
новин. Там більше дізналися про 
особливості процесу зйомок під 
час прямого ефіру. Не встигли 
студенти уявити себе в образі ве-
дучих інформаційних програм, як 
уже за кілька хвилин опинилися в 
радіостудії. Найбільше здивувань 
та загалом емоцій викликав той 
факт, що саме тут записує свій 
альбом молодіжний гурт «Трис-
та8ісім» й інші відомі виконавці. 
Молоді журналісти також дізна-
лися про цікавий проект, у рамках 
якого в прямому ефірі колективи 
наживо виконують свої композиції. 
А підтримують їх у цьому спон-
сори, забезпечуючи радіостудію 
необхідними музичними інстру-
ментами. 

Останнім пунктом призначен-
ня став музей раритетного облад-
нання, що колись забезпечувало 
вихід програм в ефір. 

Зустріч-екскурсію завершили 
спільним фото на пам’ять. 

Не можна було не помітити 
захоплення, із яким студенти по-
верталися додому. Можливо, дехто 
з них уже вирішив для себе, у якій 
галузі журналістики працюватиме в 
майбутньому. Залишається тільки 
побажати всім успіхів у своїх по-
чинаннях. Ну а голова Прес-клубу 
молодого журналіста УжНУ, доцент 
кафедри журналістики Володимир 
Тарасюк пообіцяв, що попереду 
будуть нові цікаві зустрічі з практи-
ками-журналістами — майстрами 
своєї справи.

На фото: заступник гене-
рального директора телерадіо
компанії з технічних питань 
Володимир Герцанич розповідає 
про роботу телевізійників. 

Андріана ЯКУБИК, 
Олександра БАЛОГ,
студентки відділення журналістики.

Молоді журналісти УжНУ 
в гостях на «Тисі»

25 лютого в будівлі факультету здоров’я людини 
таки розпочалася VІІ Спартакіада викладачів і 

співробітників УжНУ. 

Правда, у зв’язку з подіями в країні вирішили на пізніше 
відкласти урочисту церемонію нагородження тріумфаторів 
попереднього заходу, а після відкриття нинішнього розгля-
нули пропозицію кількох факультетів перенести змагання на 
пізніше. Однак із 12 команд 10 висловилися за продовження 
спартакіади. Було кілька мотивацій із цього приводу: з одного 
боку, учасники хотіли дещо зняти психологічну напругу, викли-
кану подіями довкола Майдану. Тим паче, що запроваджені в 
альм-матер дні трауру за Небесною сотнею завершилися. Крім 
того, якщо перенести захід на пізніше, то існував ризик її не 
завершити до червня, оскільки часу й так лишилося небагато. 

Отож спортивний настрій узяв гору, а в. о. ректора Федір 
Шандор і голова профкому Тамара Суран разом з іншими чле-
нами оргкомітету спартакіади побажали учасникам успішного 
старту.

За програмою, першими виступали шашкісти. Їх баталії 
виявилися цікавими, жодній із команд не вдалося уникнути по-
разок. Ну а один із членів оргкомітету змагань Василь Шароді 
задовольнив наш інтерес щодо результатів: «У першому турі 
філологи впевнено здолали хіміків, і ці ж команди в підсумку 
зайняли перше й друге місця. «Бронзу» отримали представники 
(а вірніше представниці!) кафедри здоров’я людини. Загалом 
підсумки такі:

1. Філологічний факультет — 11 очок.  
2. Хімічний факультет — 10.
3. Кафедра здоров’я людини — 9.
4 — 5. Географічний і стоматологічний факультети — по 8,5. 
6. Історичний факультет — 7. 
7. Фізичний факультет — 6,5.
8. Факультет туризму та міжнародних комунікацій — 4,5.
9. Юридичний факультет — 2,5 очка.
Утім слід погодитися з усіма представниками команд: 

голов не все ж не перемога, а олімпійський принцип участі.
Юліан ПІГУЛЯК, 
студент відділення журналістики.

Спортивне життя в університеті 
продовжується

Прихід весни завжди 
спонукає помріяти, 

заглянути в найближче 
майбутнє. Я вирішила 
піти ще далі. Зокрема 
дізнатися, яким бачать 
майбутнє університету 
студентки УжНУ, скажімо, 
за 20 — 30 років. 

Своїми міркуваннями поді-
лилися Елізавета ЗЕЛЕНЮК, 
студентка 2 курсу відділення 
журналістики: «Що ж, давайте по-
ринемо у світ майбутнього. Через 
30 років технічний прогрес, безсум-
нівно, стрибне вперед. Студентам 
більше не доведеться підніматися 
до університету напівзруйнованою 
асфальтованою доріжкою, адже 
запрацює ескалатор. Про те, що 
маршрутки почнуть літати, поки 
промовчу. Воднораз до того часу 
інтерактивні дошки стануть ми-
нулим століттям, бо запрацюють 
голографічні 3D-зображення. Ми 
тепер із подивом дивимося на ма-
ленькі екрани ноутбуків, а вже наші 
діти й онуки розглядатимуть усе ще 
в більших подробицях. Так само 
й із планшетами (які обов’язково 
будуть у розпорядженні кожного 
спудея поруч з особистими порта-

тивними ПК): «тицяти» вже можна 
буде не лише в екран, а й у повітря, 
розтягуючи зображення, як душа 
забажає. Хоч, можливо, і до цього 
діти майбутнього вдаватимуться 
рідко, адже «строчити» конспекти 
вдасться силою думки. Єдине, що 
для мене є неприємним: людей 
із часом можуть замінити роботи; 
не довіряю їм. З іншого боку, я 
трохи заговорилася й призабула, 
що часова межа все ж 30 років, а 
не 300…»

 А ось Мирослава ЗІЛИНЕЦЬ, 
студентка 3 курсу відділення 
журналістики, вважає: «Дати 
відповідь на запитання: «Яким я 
уявляю університет через 20—30 
років?» — досить складно. Гадаю, 
за певний період часу зміниться 
геть усе. Звичайно, альма-матер 
процвітатиме, зокрема збільшить-
ся кількість факультетів, кафедр, 
покращиться науково-методична 
й матеріально-технічна бази, 
зросте конкурентоспроможність 
вишу, а найголовніше, сподіваюся, 
що освіта стане безкоштовною і 
всі витрати за навчання візьме на 
себе держава. Відбудеться залу-
чення роботодавців до співпраці 
з УжНУ, зокрема до участі в роз-
робленні стандартів вищої освіти, 

організації проходження практики 
студентами, вирішенні питань 
надання випускнику першого ро-
бочого місця». 

Своєю чергою, Юлія ІГ-
НАТКО, студентка 5 курсу 
хімічного факультету ,  так 
бачить майбутнє університету: 
«Наш заклад знаходитиметься 
на одній території — території 
студмістечка. Щодо мого фа-
культету, хотілося б покращен-
ня технологічного оснащення 
лабораторій. Це дозволило б 
студентам дізнатися чимало 
нового та корисного, сприяло б 
удосконаленню практичних на-
вичок. Гадаю, що через 20—30 
років в УжНУ станеться чимало 
різноманітних змін на краще. 
Також хотілося б, аби юнаки й 
дівчата після навчання змогли 
знайти роботу за спеціальністю 
та щоб цьому сприяв універси-
тет».

Як бачимо, у кожного свої 
уявлення про майбутнє нашої аль-
ма-матер. Що ж, сподіваюся, за 
20 чи 30 років зміни відбудуться в 
освіті й призведуть до позитивного 
результату.

Лілія БІЛУНКА,
студентка відділення журналістики.

Майбутнє університету 
очима студентів

«Кращий спортсмен, футболіст Закарпаття-2013». У великій 
залі торгово-промислової палати Закарпаття відбулося 
нагородження переможців конкурсу міжнародного 
центру «ВІЖИ-3000», президентом якого є віце-президент 
міжнародної Української академії оригінальних ідей Юрій 
Гецко. Найкращих обирали на підставі голосування в пресі, 
телефоном, листівками, за допомогою мережі Інтернет. 

Дійство ж розпочалося зі вступної промови Ю.Гецка. Він подякував 
усім за участь у конкурсі та привітав переможців. Наголосив на тому, 
що спортсмени й тренери, котрі стали членами збірної України із зи-
мових видів спорту та брали участь в Олімпійських іграх-2014, після 
завершення Олімпіади теж будуть нагороджені міжнародними призами 
«Віжи-3000» та «Віжиє».

Відрадно, що серед лауреатів були й викладачі та студенти 
УжНУ, зокрема з факультету здоров’я людини. Так, Андрія Фе-
дорішка нагородили як одного з кращих тренерів краю, а його 
підопічну-пауерліфтерку Єлизавету Бан — у номінації «Кращий 
спортсмен Закарпаття-2013». У цій же категорії відзначили й іще 
одного учня Андрія Андрійовича — студента математичного фа-
культету Євгена Крису.

Після церемонії А.Федорішко зазначив: «Насамперед я не тренер, 
а викладач. Утім маю можливість проводити тренування зі студентами 
після занять». Своєю чергою, Є.Криса зауважив: «Я почав займатися в 
2008 році, спортивно виховував себе сам. У 2010 році став займатися 
в Андрія Андрійовича, а вже в 2011-му виборов звання чемпіона Украї-
ни. У майбутньому спорт не залишатиму й планую більш професійно 
розвиватися в цій галузі».

На завершення слід додати, що 25 лютого повинна була відбутися 
гала-вистава «Сюрпризи «Віжиє», однак у зв’язку з відомими подіями 
в країні дійство перенесли на пізніше.

Марія ТУРЯНИЦЯ, 
студентка відділення журналістики.

І наші серед кращих  
 ПЕГАСОВЕ ПЕРО

Головний редактор газети «Новини Закарпаття» Віталій ЯЩИЩАК 
нагороджує Євгена КРИСУ
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 РОВЕСНИК

Два роки навчання 
пролетіли непомітно. 

Відчуваючи, що час 
плине так швидко, кидаєш 
погляд назад і  розумієш, 
що зроблено так мало. 
Ось що примусило її 
переступити через усі 
перепони на дорозі до 
маленького успіху. Даніела 
Голод — студентка 3 курсу 
факультету європейського 
права та правознавства, 
член студентської ради 
та наукового товариства, 
майбутній юрист, автор-
журналіст та копірайтер.

Маючи бажання та завзятість 
у душі, варто спробувати підня-
тися вище. Літо — саме той час, 
коли можна попрацювати над 
собою, але не завжди вдається 
це зробити. Так після розмови з 
Даніелою розумієш: час можна 
знайти. Як же вдається оволодіти 
навичками кількох професій, не 
забуваючи про відпочинок, друзів 
та веселощі, так притаманних 
студентам?

— Коли прийшло розуміння 
того, чим хочеться  займа-
тися в житті?
— Відверто кажучи, почала 

замислюватися над майбутньою 
професію десь у класі восьмо-
му, і на той час погляди були 
дуже різнобічні та протилежні за 
своїми спрямуваннями. Бачила 
себе дизайнером модного одягу, 
перекладачем, юристом. Але 
врешті-решт, мою найбільшу сим-
патію отримала юриспруденція.  

В університеті вдалося поєднати 
вивчення права та іноземних 
мов на факультеті міжнародного 
бізнесу та менеджменту, і навіть 
знайшла для себе улюблений 
предмет, який намагаюся вчити 
щоденно — цивільне право. 
Здавалося, першу сходинку до 
успіху вже пройдено: я студентка, 
майбутня професія визначена, 
залишилося тільки вчитися. Але 
це зовсім не так.

— Що саме змінило бачення 
так кардинально?
— Сказати, що погляди змі-

нилися кардинально, — не можу.  
Але зміни відбулися, зокрема 
наприкінці другого курсу. Після 
важкої сесії в думках  промайнуло: 
«Як же мало я знаю!» І це дуже 
мене засмутило, але не на довго. 
Вирішила: варто щось робити, 
і негайно. Я згадала, що зовсім 
недавно стала членом великої 
молодіжної громадської органі-
зації — Ліги студентів Асоціації 
правників України. Мені пощас-
тило стати автором новостворе-
ного журналу «Liga inside». Як на 
диво, написання першої статті не 
було вже й таким важким. Друга 
публікація, третя… Так з’явилася 
пропозиція від правління Ліги 
стати копірайтером. Не хотіла 
погоджуватися, тому що не знала, 
що це. Однак мене запевнили: 
спробувати варто, а за  бажання 
навчитися можна всьому. По-
годилася. За тиждень прочитала 
книжку з копірайтингу, яка вчила 
правильному написанню простих, 
зрозумілих та лаконічних текстів. 
Ось і почалася моя робота в 

Лізі студентів. Школи, семінари, 
інші заходи — усю інформацію 
доводилося поширювати в со-
ціальних мережах. Спочатку 
раділа, потім стала відчувати 
втому, але не засмучувалася й  
працювала далі.

— На завершення кілька 
сліва про Лігу студентів 
Асоціації правників Укра-
їни…
— Коли чую словосполучення 

«Ліга студентів», не усміхатися 
не можу. Після того, як відвідала 
всеукраїнський табір із навчання 
громадській діяльності в Києві, 
переконалася: Ліга — саме та 
організація, у якій хочу працювати 
та вдосконалювати себе. Сьогодні 
членом Ліги студентів АПУ може 

відкрити дійсно значні можливості, 
перспективи для саморозвитку. 
Організація створена з метою 
об’єднання студентів-юристів 
задля їхнього професійного 
зростання та підвищення за-
гального рівня правових знань 
молодих правників шляхом кон-
ференцій, вербінарів та різних 
шкіл. Після закінчення табору 
не могла заснути всю ніч, у го-
лові крутилися слова спікерів і 
громадських діячів, котрі висту-
пали для нас. Радили виходити 
із зони комфорту. На той момент 
у мене було бажання просто ви-
стрибнути з неї! Так Ліга стала 
моїм життям…

Ірина ШТЕН,
студентка відділення журналістики.

Даніела ГОЛОД: «Справжній успіх вимагає 
терплячого ставлення до критики й завзятого 
прагнення в досягненні бажаної мети»

• ПРИЗНАЧЕННЯ • У ново-
му уряді України міністром 
освіти і науки працюватиме 
наш земляк, український пе-
дагог, журналіст, громадський 
діяч, літературознавець, пре-
зидент НУ «Києво-Могилян-
ська академія» Сергій Квіт. Ба-
жаємо успіхів на новій посаді!

• УГОДИ • Словакісти 
УжНУ продовжують співпра-
цю з колегами Пряшівського 
університету. Це відбилося 
й на пролонгуванні відпо-
відної угоди. Згідно з нею, 
студенти словацького від-
ділення філологічного фа-
культету, а також викладачі 
нашої альма-матер зможуть 
відповідно навчатися, про-
ходити практику в сусідній 
країні чи брати участь у 
міжнародних конференціях. 

• КОНФЕРЕНЦІЇ • В Ужго-
родському університеті від-
булася 68-ма підсумкова 
конференція професорсько-
викладацького складу. На 
факультетах пройшли пле-
нарні засідання, а на кафед-
рах — секційні зібрання. 
Науковці присвячували до-
повіді й виступи актуальним 
для сучасних досліджень 
темам, знайомили із резуль-
татами досліджень колег, 
дискутували з приводу най-
важливіших проблем відпо-
відних галузей знань. 

•••••
Завдяки організаційним 

зусиллям історичного фа-
культету та науково-дослід-
них центрів УжНУ й Мукачів-
ської православної єпархії 
УПЦ в нашому закладі про-
ведено міжнародну науко-
ву конференцію «Релігійно-
політичні трансформації в 
Центрально-Східній Європі 
у першій половині ХХ ст.». Її 
приурочили 100-річчю ІІ Ма-
раморош-Сиготського про-
цесу 1913—1914 рр. Учасники 
обговорили актуальні питан-
ня за темою, намагаючись 
більше зрозуміти й осмисли-
ти відповідні сторінки історії.

Ужгород… Спокійні вулиці 
та вузенькі провулки, 

аромат весняних сакур і 
теплої кави з кав’ярень,  
роздуми під час прогулянок 
набережною й загадування 
бажань на пішохідному 
мості, давня архітектура 
та сучасний стиль 
європейського міста... 
Різноплановість цього 
мальовничого містечка 
вражає.  Для художників 
— тисячі колоритних 
пейзажів майбутніх картин, 
для поетів — мільйони 
натхнень, для романтиків 
— солодке збагачення 
душевних поривань. А 
яким є маленький Париж, 
як його ще називають,  для 
студентів? 

Усі знають, що студентські 
роки — це найкращий період 
життя, багатий на яскраві емоції, 
незабутні враження, цікаві зна-
йомства. А коли він проходить 
у такому містечку, як Ужгород, 
спогади творяться один за одним.

УжНУ — найбільший осередок  
освіти на Закарпатті й один із 
кращих вишів України. Щоранку 
заспані студенти поспішають на 
пари. А точніше — просто мчать, 
оскільки, у більшості випадків, 
постійно не встигають. Чесно 
кажучи, за такого поспіху не до ми-
лування міською красою: тут голо-
вне — забігти в аудиторію швидше 
за викладача. Зате університет є, 
напевно, найкращим місцем, де 
перед очима студентів навіть із 
вікон просторих аудиторій постає 
все місто, як на долоні. Цьому 
посприяло географічне розта-
шування вишу. Колорит вражає. 
Унизу — будівлі з кольоровими 
дахами, яскраві шпилі розважаль-
ного комплексу у вигляді замку 
«Джин», шістнадцятиповерхівка, 

відома серед молоді як «шіст-
нарік», також летовище, дороги, 
а навкруги — гори… Словом, 
справжня краса! А тепер уявіть, 
як це все виглядає ввечері, коли 
місто, мов вечірнє небо, укрива-
ється жовтими вогниками. А ось 
студентам не треба уявляти: за 
панорамою нічного Ужгорода мо-
жуть спостерігати навіть із вікон 
своїх кімнат гуртожитку №4. 

А чи багато спудеям потрібно 
для щастя? Думаєте, достатньо 
успішно складених заліків, екза-
менів та відсутності «хвостів»? 
Для багатьох цього малувато. 
Потрібно ще хорошу компанію 
однодумців і пару-трійку місць, 
де можна було б перекусити, по-
гуляти, відпочити, а для студен-
тів-модників та модниць — ще 
й прикупити щось новеньке для 
свого гардеробу. Таких місць в 
Ужгороді хоч відбавляй. І всі мож-
ливості відкриваються, коли на 
картку приходить довгоочікувана 
стипендія. Тоді життя набуває ще 
більшого колориту. 

Голоднішим за студента може 
бути тільки інший голод ний студент 
— сувора правда, відома багатьом. 
Коли домашня їжа далека від твоєї 
реальності, а маминого борщу мож-
на скуштувати тільки на вихідних, 
доводиться шукати вихід із ситуа ції. 
В Ужгороді загалом, як і в будь-
якому іншому місті, із цим проблем 
не виникає. У міських кафе можна 
смачно пообідати за прийнятну ціну. 
Тим паче не якимось там фастфу-
дом, а стравами домашньої кухні. 
Такими улюбленими місцями, за 
словами студентів, є «Chili Pizza», 
«Belami», «A PRIORI», «Большой 
папа» тощо. Незважаючи на не-
українські назви цих «кафешок», 
відвідувачі ласують тут національ-
ними стравами й не тільки. А ще 
одним із місць, що відзначаються 
великою студентською відвіду-
ваністю, є їдальня міської лікарні, 

недалеко від якої мешкають голодні 
жителі гуртожитку. «У цьому закладі 
готують смачні страви за помірну 
ціну, що добре для студентських 
шлунків і гаманців», — ділиться 
досвідом другокурсник ІТФу Анд рій 
Обриський. 

Навчальні будні щоп’ятниці 
вимикаються на паузу, і на зміну 
їм приходять веселі вихідні. Хтось 
віддає перевагу поїздці додому, 
дехто ж залишається відпочивати 
в Ужгороді. Місцеві нічні клуби 
радо вітають молодь на своїх 
дискотеках. Різноманітні акції на 
кшталт «Ухід студентам до 23.00 
безкоштовно» проводяться в 
більшості закладів. Крім того, усім 
відомі «студентські четверги» клу-
бу «B’Fly» та подібні заходи клубів 
«Maximus», «Фантом», «Babalu», 
основними відвідувачами яких є 
саме представники УжНУ. 

Для любителів спокійного від-
починку одними із найкращих місць 
для проведення вільного часу є 
облмуздрамтеатр та кінокомплекс 
«Доміон». Тут справжні естети змо-
жуть душевно збагатитися. 

Відомо, що свіже повітря 
сприяє пожвавленню розумової 
діяльності, тому молоді корисно 
проводити час просто неба. Най-
кращими місцями для прогулянок 
є Боздошський парк культури та 
відпочинку, а також романтич-
на набережна Незалежності з 
найдов шою в Європі алеєю лип. 

Незважаючи на всі переваги 
міста над Ужем, воно, як і всі 
інші, має й свої недоліки. Деякі 
студенти розповіли, за що їм не 
подобається Ужгород.

Другокурсник Василь Котлан 
(ІТФ) зізнається: «Коли я приїхав 
до Ужгорода, визначив для себе 
кілька найкращих місць, серед яких 
основну позицію, напевно, зайняла 
набережна. Проте, незважаючи на 
красу міста, особливо квіт сакур, 
які дуже подобаються, жити тут 

не залишився б. Узагалі я люблю 
спокійний спосіб життя, тому в місті 
не хочу жити. Максимум — у перед-
місті. У молоді роки, не заперечую, 
весело проживати в обласному 
цент рі, проте потім хочеться чо-
гось спокійнішого. Не подобається 
Ужгород через кримінальні «район-
чики», хоч такі, у  принципі, існують 
у більшості міст України».

Студентка відділення сло-
вацької філології Мар’яна Черкес 
вважає недоліком Ужгорода його 
занадто спокійний ритм життя: «В 
Івано-Франківську, із якого приїхала, 
часто відвідувала різноманітні рок-
концерти, фестивалі, полюб ляла 
активне дозвілля. Ужгород видався 
середньовічним містом, де панують 
певні правила. Надто все спокійно. 
Чомусь таке в мене склалося вра-
ження. Населений пункт невеликий, 
проте загубилась у ньому тричі. 
Однак одразу з’явилися місця, які 
зацікавили. Особливо подобаються 
ужгородські кав’ярні — помірні ціни 
й приємна атмо сфера». 

Своїми враженнями від Ужго-
рода поділилась і студентка відді-
лення журналістики УжНУ Еліза-
вета Зеленюк: «Коли приїхала в 
Ужгород, то згадала, що останній 
раз була тут у чотирирічному 
віці. Місто здавалося далеким і 
недосяжним. Під час подачі до-
кументів в УжНУ не склала про 
обласний центр якоїсь конкретної 
думки, оскільки розраховувала 
на вступ до Львова, який завжди 
вражав давнім духом. Тривалий 
час Ужгород поставав надто 
великим, більшість місцевостей 
була незнайомою. Шкода, що 
тут не нуртують такі радикальні 
патріотичні настрої, як у столиці. 
Із часом зрозуміла, що Ужгород 
став затишним для мене. Моє 
улюблене місце — університет, 
де проводжу чимало часу і з яким 
розлучатися планую нескоро».

Погляди студентів на Ужгород 
різні, та головне — місто нікого не 
залишає байдужим і викликає не-
забутні враження.

Юлія МЕДЮХ,
студентка відділення журналістики.

 ВРАЖЕННЯ

Ужгород очима студентів


